

జమీన్దార్లు

స్థాపకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

టీవీ ప్రదాత: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

ప్లాట్, పాపు రూము అమ్మబడును

నెల్లూరు ఆటోనగర్ ఫేస్-1 ప్లాట్ నెం: 224 నందు 39 అంకణముల స్థలంలో 11 అంకణముల కట్టుబడి కల్గిన పాపు రూము, మంచినీటి బావి, బాయిలెట్స్, చల్లనిగారి నిచ్చి కొబ్బరిచెట్లు అన్నిసౌకర్యములు కల్గిన ప్లాటు, పాపు రూము అమ్మబడును. వివరములకు

శ్రీ మల్లికార్జున ఆట్ మెబైల్స్

5/386, స్టాన్ వాన్ పేట, నెల్లూరు - 524 002.
ఫోన్ Shop: 327420, Res: 325525

కాంగ్రెస్ కుర్చీల కోసం కాటాకుస్తీ!

రాష్ట్ర కాంగ్రెస్లో కుర్చీల సమరం ప్రారంభమైంది. గత రెండేళ్లుగా పార్టీ ఏ గంగలో కలుస్తున్నా తమకు సంబంధించిన విషయం కాదన్నట్లు శాదరాబాద్లో, ఢిల్లీలో కాలక్షేపం చేస్తుండిన నాయకమ్మమ్మ లందరూ కుర్చీలన్నీ తమ స్వంతం కావాలని ఆరాటపడి పోతున్నారు. ప్రభుత్వ పదవులెటూ ఇప్పట్లో తమ దరి చేరే అవకాశం లేదు కాబట్టి, పార్టీ పదవులైనా తమ స్వంతం చేసుకుందామని తపన పడిపోతున్నారు.

నంద్యాలలో ఉప ఎన్నిక జరిగితే, కనీసం అభ్యర్థిని కూడా నిలబెట్టలేని నిస్సహాయ స్థితిలో; ప్రచారానికి వెళ్లే భూమానాగి రెడ్డి తన నక్కడ పట్టుకొని తంకాడోనేనే భయంతో ఉత్తర కుమారుడి వలె అంతఃపురంలో తల దాచుకున్న కర్నూలు వీరుడు విజయ భాస్కరరెడ్డి పిసిసి అధ్యక్షత, ఎఐసిసి సభ్యత్వాలు, తమ వారికి సిద్ధబ్బుని మెంబర్షిప్ తాను హోల్స్ త్రాగా జవురుకోవాలని యమ తాపత్రయ పడిపోతున్నారు. ఆరున్నర అడుగుల పొడుగు, ఒకటిన్నర క్వింటాలు బరువు కల్గిన భారీ విగ్రహం; ఖంగుమనే కంచు కంఠంతో సీతారాం శేసరేని దిడరగట్టి రాష్ట్ర ఎన్నికల పరిశీలకుడిగా తాను చెప్పిన వారిని వేయించు కున్నారాయన. జిల్లా రిటర్నింగ్ ఆఫీసర్లు సైతం ఆయన జాబితా ప్రకారమే నియమితులైనారు. కాంగ్రెస్ ఎన్నికలలో రిటర్నింగ్ ఆఫీసర్ల నియమకానికి చాలా ప్రాధాన్యత వుంది. ఎన్నికల జరపకుండా వారి 'ఫలితం' ప్రకటించినా - అది చెల్లుబాటు

పోతుంది. అందువల్ల ఆయన విషయంలో అంత పట్టుదల చూపారు. సహజంగానే ఈ పరిణామం తతిమా కాంగ్రెస్ వాదులకు తీవ్ర కోపం తెప్పించింది. వైఎస్ రాజశేఖర రెడ్డి ఒక బహిరంగ లేఖ విడుదల చేస్తూ - కార్యకర్తలను తిరగబడమని పిలువచ్చారు. మరొక మాజీ పిసిసి అధ్యక్షుడు వి. హనుమంత రావు అవసరమైతే తాను పిసిసి పదవికి పోటీ చేస్తానని ప్రకటించారు. మనసులో ఏ అభిప్రాయాలున్నా ఏదీ మాట్లాడ కుండా గుంభనంగా వుండేది మాజీ

ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్. జనార్దన్ రెడ్డి ఒక్కరే. ఆయనకూ ఈ పరిణామాలు కంటిగింపు కల్గించేవే; కాని ప్రతికూల పరిస్థితులను సానుకూలం చేసుకోవడానికి ప్రయత్నించడం తప్ప, ప్రతిఘటించి పోరాడే తత్వం కాదాయనది. అటువంటి సమర వీరుడు రాజశేఖర రెడ్డి ఒక్కరే. అయితే అవేళమే ఆయన్ను రాజకీయాలలో వంటరి వాడ్ని చిన్ననాటి నుండి అవతలి వాడ్ని గిరి గలభా పెట్టుకోవడం ఆయన తత్వం. డిసిసిల విషయంలో రాష్ట్ర నాయకులకు పెద్ద పేచీ లేదు. ఎఐసిసి సభ్యత్వాలు, పిసిసి అధ్యక్షతల పైన

అందరి ఆసక్తి. ఎవరి జిల్లాలలో వారు తమతమ ఇష్టాను సారం వ్యవహరించగలరు. తన జిల్లాలో నంద్యాల, ఆళ్లగడ్డ ఉప ఎన్నికలు రెండు జరిగితే రెండింటిలోనూ అభ్యర్థులను నిలబెట్టలేక చతికిల బడిన జిల్లా స్థాయి నాయకత్వానికి అర్హత కోల్పోయిన విజయభాస్కర రెడ్డి రాష్ట్రంలో ఒకటి రెండు సార్లు కాంగ్రెస్ను శంకరగిరి మాన్యాలకు తరలించిన ఘనుడైనప్పటికీ రాష్ట్ర పెత్తనం కైవసం చేసుకోవడానికి తపాతపా లాడుతున్నారు. తాను చెప్పిన వాడిని పిసిసి అధ్యక్షుడ్ని చేసి, అత్యధిక ఎఐసిసి సభ్యత్వాలను తన పరం

చేసుకోంటే - కేంద్ర పార్కింగ్ కమిటీలో తనకు సులభంగా స్థానం లభిస్తుందన్నది ఆయన ఆశ. కాంగ్రెస్ ఇప్పుడుండే పరిస్థితులలో ఆ కమిటీకి చాలా ప్రాధాన్యత వుంది. జనార్దన్ రెడ్డి దృష్టి దినిపైనే పున్నట్లుంది. తిరుపతి ఎఐసిసి ప్లీసరీ సమావేశంలో, అప్పటి ప్రధాని పివి నమ్మించి, వంచించకుంటే అప్పుడే సిద్ధబ్బుడి మెంబర్షిప్ వుండేవారాయన. అదిలేని లోటు ఆ తర్వాత చాలా బాగా అనుభవించారు. అందువల్ల ఇప్పుడు దాన్ని పదలిపెట్టే సాహసం చేయలేదు.

చంద్రబాబుకు కాంగ్రెస్ కానుక-మారూరు!

ప్రకాశం జిల్లా మార్కూరు శాసన సభ స్థానం ఉప ఎన్నికలో తెలుగుదేశం వనవే ట్రాఫిక్ నడుస్తున్నది. కాంగ్రెస్ వాదులందరూ కష్టపడి ఆ స్థానాన్ని చంద్రబాబుకు కానుకగా సమర్పిస్తున్నారు. మంత్రి గొట్టిపాటి హనుమంతరావు మృతితో ఏర్పడిన ఖాళీ ఇది; అందువల్ల తెలుగుదేశం అభ్యర్థిగా ఆయన కుమారుడిని నిలబెట్టారు, హనుమంతరావుకు ఈ ప్రాంతంలో వున్న జనాదరణ దృష్ట్యా ఆయన మృతిపట్ల సానుభూతి పెల్లబడి ఓట్ల వర్షం కురుస్తుందన్నది చంద్రబాబు అంచనా. ఆయనకిది చాలా కీలకమైన ఎన్నిక. మద్య నిషేధం సడలింపు తర్వాత జరుగుతున్న తొలి ఎన్నిక ఇది.

వివాదాస్పదమైన ఆ నిర్ణయం పట్ల ప్రజల మనోభావాలు వ్యక్తమౌతాయి. కాబట్టి ఈ ఎన్నికలో ఎట్లానూ గెల్చి, మద్యసాన నిషేధం సడలింపుకు ప్రజల ఆమోద ముద్ర పడిందని ప్రచారం జరిపించి, నైతికంగా ఎదగాలని చంద్రబాబు ఆలోచన. అందుకాయన పెద్దగా కష్టపడ నవసరం లేదు; ఆయన్ను కష్టపెట్టుకుండా ఈ స్థానాన్ని కానుకగా సమర్పించడానికి కాంగ్రెస్ వాదులు కృషి చేస్తున్నారు. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వాన్ని రాజకీయంకా, నైతికంగా దెబ్బ తీయడానికి లభించిన ఈ సదవకాశాన్ని అత్యంత సమర్థవంతంగా దుర్వినియోగం చేస్తున్నారు. రాష్ట్ర నాయకులకి కాదు - జిల్లా స్థాయి నాయకులకు ఇక్కడి

గెలుపుపట్ల ఏ మాత్రం ఆసక్తిలేదు. ఈ స్థానంలో తెలుగుదేశం గెలుపుకు దోహదపడతామని చంద్రబాబుతో వీరు లోపాయికారీ ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారా అని సందేహించ వలసి వస్తున్నది. అటువంటి ఒప్పందమే లేకుండా వుండి వుంటే గెలుపు ప్రధానమైన తీరులో కాకుండా, ఎవరైతే గ్యారంటీగా ఓడిపోతారు అన్న ధోరణిలో ఆలోచించి, నన్నవనేని బాల నాగమ్మను ఎంపిక చేసేవారు కాదు; ఆమె అనామకురాలే కాదు - అశక్తురాలు కూడా. నామినేషన్ సమయంలోనే ఆమె విజయాప కాశాలు నీరు గార్చేశారు. కొరవ 7 పేజీలో

పిసిసి అధ్యక్షత నుంచి మల్లికార్జునను తప్పించకుండా, అట్లనే కొనసాగింప జేయాలన్నది ఒక ఆలోచన. మార్కూరు చేస్తే ఎన్నిక తప్పదని భయపడుతున్నారు. ఈ ఎన్నిక జరపవలసిన తేదీ జూన్ 9; అప్పటిలోగా ఎన్ని మార్పులు వస్తాయో వేచిచూడాలి. రాజశేఖరరెడ్డిని రాజకీయంగా అణచివేయడానికి విజయభాస్కరరెడ్డి, జనార్దన్ రెడ్డిల మధ్య రాజీ కుదర్చాలని ఒక వర్గం కాంగ్రెస్ వాదులు ప్రయత్నిస్తున్నారు; కోట్లను ప్రక్కకు తప్పించడానికి వైఎస్, నేదురుమల్లిల సయోధ్య అవసరమని ఇంకొక వర్గం వాదిస్తున్నది. హనుమంతరావు, నాదెండ్ల, శివశంకర్ వంటి శక్తులు వీరిలో ఒకరితో చేతులు కల్పే ప్రయత్నం చేస్తున్నాయి. పిసిసి ఎన్నికలోగా ఏదైనా జరగవచ్చు; కాంగ్రెస్లో ఏదీ అసాధ్యం కాదు.

కలెక్టరేట్ లో సం 'కుల' సమరం!

ఎప్పుడూ ఎరగనిది - ఎప్పుడూ అరగనిది ఈ పరిణామం; నెల్లూరు కలెక్టరేట్ లో అధికారులు రెండు వర్గాలుగా విడిపోయారు; ఒకరంటే ఒకరు మండిపడి వున్నారు; ఒకరిని ఒకరు దెబ్బతీసుకుంటు గోతులు త్రవ్వుతున్నారు. చాలా అసహ్యంగా, అవమాన కరంగా వుంది వాతావరణం. కలెక్టర్ కు, జాయింట్ కలెక్టర్ కు మధ్య ఎందుకెల్లనే మనస్ఫుర్త లెక్కడినాయి. అది పెరిగి పెరిగి పెద్దవుతున్నాయి. సింగం ఎమ్మార్వీపై అత్యుక్తుడు ఎమ్మార్వీ లక్ష్మయ్య వాయుడు గారి దుడుసు ప్రకటన

వివాదంలో తనను అన్యాయంగా, అనవసరంగా ముద్దాయని చేశారని జాయింట్ కలెక్టర్ డాక్టర్ నాగేశ్వరరావు గారి కిసుక అట. అప్పటి నుంచి ఆయన కలెక్టర్ గారిపై మనసు కష్టం పెంచుకున్నట్లున్నారు. అది తెలిసి - కలెక్టర్ పై అసంతృప్తి వున్న వారంతా ఒకదోకరుగా ఆయన ఆశ్రమంలో చేరారట. దీనికి కులపరమైన ముద్ర కూడా పడినట్లుంది. కలెక్టరేట్ లో అంతర్గత అదిలీల కారణంగా ఒక కులం ఉద్యోగులు కలెక్టర్ పై కక్ష పెంచుకున్నారు. దళితులు, వెనుకబడిన తరగతులు, ప్రాప్యణులు ఒకదోకరుగా జాయింట్

కలెక్టర్ పక్షం చేరారు. విచిత్రమైన కుల సమీకరణ ఇది. ఇదిట్లా లోలోపల జరుగుతున్నప్పుడే జాయింట్ కలెక్టర్ జరిపిన కొన్ని వివాదాస్పద పైళ్లు పరిష్కారం; అంటిర్నర్ సినిమా టెక్నెట్ల అమ్మకం వ్యవహారంలో కలెక్టర్ కనినంగా మందలించడం వారికి మరి కష్టం కల్గించింది. ఈ సంఘటనలు వెలుగు చూసిన తర్వాత కలెక్టర్ గారు జిసిసి కొన్ని కీలక బాధ్యతల నుంచి తప్పించారట. మద్య నిషేధం సుందర్ల సమయంలోనూ - అది జిసి సబ్జెక్ట్ అయినప్పటికీ - ఆ బాధ్యతను డిఆర్ డిఎ పిడి శ్రీ విజయాసంత్, ఎన్ ఐసి కార్పొరేషన్

అడి శ్రీ వెంకట్రామరెడ్డిలకు అప్పజెప్పారు. అప్పటి నుంచి జిసి - కలెక్టర్ గదిలో అడుగు పెట్టడమే మానేశారట; కలెక్టరు ఆయన్ను బలవదం లేదట. రిపబ్లిక్ పేరేడ వంటి ముఖ్యమైన సభకు తనకు కనీసం ఆహ్వాన పత్రం కూడా ఇవ్వలేదని జిసి మధన పడుతున్నారు. డిఆర్ డి, నెల్లూరు అరడిట, నెల్లూరు ఎమ్మార్వీ, కలెక్టరేట్ లోని ఒకరిద్దరు సినియర్ సూపరింటెండెంట్లు, కొందరు సిబ్బంది జిసి ఆశ్రయం పొందారు. తతిమా వారు కలెక్టర్ పై ఆధార పడుతున్నారు. ఈ రెండు వర్గాల

మధ్య ప్రచ్ఛన్న యుద్ధం జరుగుతుంది. దీనికో చాలా పైళ్లకు బంధనాలు పడిపోయాయి. ఏ పైలుపై ఏమి వ్రాస్తే ఎవరెక్కడ అరికించేస్తారోనని క్రింది స్థాయి సిబ్బంది పాదలి పోతున్నారు. ఎవరితో మాట్లాడితే ఏమి ప్రమాదమోనని భయపడుతున్నారు. కలెక్టరేట్ లో ఎప్పుడూ లేదీ పరిస్థితి. అది విధిసపటి క్రమపట్టకముందే నడుకోవడం ఉభయులకు మంచిది.

సోనియా ప్రవేశం

జాతీయ రాజకీయాలలోకి స్వర్ణీయ రాజీవ్ గాంధీ సతీమణి సోనియా గాంధీ ప్రవేశం కాంగ్రెస్ వాదులందరూ ఆహ్వానించదగిన పరిణామం. ఎప్పుడో జరిగి వుండవలసింది. ప్రాణానికి ప్రాణంగా ప్రేమించిన పతి అత్యంత ఘోర, దారుణ మరణం చవి చూడడాన్ని చూసి తట్టుకోలేని దిగ్భ్రాంతి. తీరని శోకం, అంతుతెలియని విషాదంలో మునిగిపోయిన ఆమె దాని నుంచి తేరుకోవడానికి ఇంత కాలం పట్టినట్లుంది.

సోనియాగాంధీని ఆహ్వానించడమంటే - వారసత్వ రాజకీయాలను సమర్థించడమే. బానిసత్వ పోకడలకు తలవంచడమే నని భావించడం పొరపాటు. ఇటు దేశము, అటు కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రస్తుతమున్న పరిస్థితులలో ఆమె నాయకత్వం ఈ రెండింటికి శ్రేయస్కరం కాబట్టే, ఈ ప్రవేశాన్ని సమర్థించాలి, స్వాగతించాలి! ఇప్పుడు మనల్ని ప్రధానంగా పట్టిపీడిస్తున్న సమస్య - నాయకత్వం. కాశ్మీర్ నుంచి

కన్యాకుమారి వరకు ప్రజలందరికీ తెలిసి, చైతన్య పరచగల్గి, ప్రేరణకల్పించే నాయకులి లేరు. అందువల్ల ఏ రాష్ట్రానికా రాష్ట్రం, ఏ ప్రాంతానికా ప్రాంతంలో పది సిట్లు తెచ్చుకోగల్గిన ప్రతివాడూ జాతీయనేతగా చలామణి అవుతున్నాడు. రాజకీయంగా దేశం ముక్కలు చెక్కలై పోతున్నది. ఢిల్లీలోనేకాక - లక్నోలో, చంఢీఘర్లో, బొంబాయిలో కూడా కలగూర గంప వంటి పార్టీలతో ప్రభుత్వాలేర్పడినాయి. దేశంలో ఎక్కడా ఏ పార్టీ కూడా తమ స్వంత విధానాలతో ప్రజల నాకర్పించి, స్వంత కళ్లపై నిలబడి ప్రభుత్వాల నేర్పరచగల్గే సామర్థ్యం సంతరించు కోలేకపోతున్నాయి. అన్నిచోట్లా సంకీర్ణ పరిపాలనలే! విధాన పరంగా తూర్పు పడమర వంటి తెలుగుదేశం - కమ్యూనిస్టులు కలవనిదే ఆంధ్రలో; బిజెపి - బిఎస్పిలు కలవనిదే యుపిలో; డిఎంకె - మూసనార్లు కౌగిలించుకోనిదే తమిళనాడులో; బిజెపి - శివసేన ఒకటికానిదే మహారాష్ట్రలో అధికారంలోకి రాలేక పోతున్నాయి. పంజాబ్, హర్యానా,

అస్సాం, బీహార్లలోనూ ఇదే పరిస్థితి. ఈ పరిస్థితి దేశానికి ఎంత మాత్రం శ్రేయకరం కాదు. ప్రాంతీయంగా పది జిల్లాలకు పరిమితమైన మరుగుజ్జుల వంటినేతలందరూ దేశాధిపత్యంపై క్రూరపతనం చేస్తే దేశ భవిష్యత్తు కుక్కలు చింపిన విస్తరి అవుతుంది. ఎక్కడికక్కడ వేర్పాటు ధోరణులు పెచ్చరిల్లి సమగ్రతకు భంగం కల్పిస్తుంది. అన్నదమ్ముల వలె బ్రతకవలసిన ఇరుగుపొరుగు రాష్ట్రాల ప్రజలు సంకుచిత మనస్తత్వాలతో శత్రుభావం పెంచుకొనే ప్రమాదం ఏర్పడుతుంది. అల్పబ్ది, కావేరి వివాదాలతో తమిళనాడు, కర్ణాటక, ఆంధ్ర రాష్ట్రాల మధ్య ఎటువంటి ఉద్రిక్తతలు పెరుగుతుండేది మనం చూస్తునే వున్నాం.

ఈ నేపథ్యంలో ఆసేతు హిమాచలం భరతజాతికి పరిచితురాలైన సోనియాగాంధీ దేశ నాయకత్వం స్వీకరించడం దేశహితం క్రిందే లెక్క. ఆమె నాయకత్వ లక్షణాలు, పాలనాదక్షత ఎప్పుడూ పరీక్షకు పెట్టలేదనడం, ఎక్కడా రుజువు కాలేదనడం నిజమే. కాని ఇప్పుడు కనీసం

కాంగ్రెస్ పరకు చూసినా అంతకంటే గత్యంతరం లేదు. ప్రక్క రాష్ట్రాల ప్రజలతో ముఖ పరిచయం కూడాలేని మరుగుజ్జు నేతల నేతృత్వంలో కాంగ్రెస్ను ఎక్కువ కాలం కొనసాగిస్తే దానికి నూరేళ్లు నిండిపోతాయి.

దేశం కోసం తమ ప్రాణాలర్పించిన త్యాగధనుల కుటుంబం ఇందిరమ్మది. ఆ ఇంటికి ఇప్పుడు సోనియా పెద్ద దిక్కు. స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన ఈ యాభై ఏళ్లలో ఇంచుమించు వలబై ఎళ్లు దేశాధిపత్యం వారి లోగిట్లనే వుండినా- తమ కంటూ వుండడానికి ఒక ఇల్లు కూడా లేని నితిమంతులు వారు. ఆగర్వ శ్రీమంతులైనప్పటికీ; ఢిల్లీలో, అలహాబాద్లో రాజ ప్రసాదాలను తలదన్నే ప్యాలస్లను తమ తాత, తండ్రులు కట్టించి ఇచ్చినప్పటికీ వాటన్నిటినీ జాతికి ధారాదత్తం చేసిన ధన్య చరితులు వారు. ఇందిరమ్మ కాని, రాజీవ్ కాని, సోనియాకాని ప్రభుత్వ గృహాలలో తలదాచుకొన్న వారే. వారికి దేశంలో ఎక్కడా సెంటు పొలంలేదు, అంకణం స్తలం లేదు.

విప్రు వ్యాపారం లేదు. చెప్పుకోదగిన ఆస్తి అంటూ ఏదీ లేదు. పార్టీ విధి కోసం, ఎన్నికల ఖర్చుకోసం విరాళాలు సేకరించి వుంటే వుండవచ్చుకాని - తమ కంటూ వారెప్పుడూ ఏదీ అర్జించలేదు, మిగుల్చుకోలేదు. ఆ నిస్వార్థ పరత్వం సోనియాకు వారసత్వంగా సంక్రమించింది.

బోఫోర్స్ స్వాహలో రాజీవ్ గాంధీ పేరు వుంది కాబట్టి, దాన్ని తప్పించడానికి సోనియా రాజకీయాలలోకి వస్తున్నారన్న ఆరోపణ కేవలం కడుపుమంటతో పోసే నింద. ఆమె రాజకీయాలలోకి వచ్చినంత మాత్రాన స్వాహలో పాత్రవుంటే దాచిపెట్టగలదా? ఆమెను ఇటలి పనితగా, నీలి కళ్ల మహిళగా పర్ణించడం కుసంస్కారం. రాజీవ్ గాంధీకి సతీమణి అయినరోజే ఆమె భారత పౌరురాలైపోయింది. ఇటలీలో జన్మించడం ఆమె అసర్లత కానేకాదు. పాకిస్తాన్ నుంచి వలస వచ్చి, ఢిల్లీలో కాందిశికుడుగా స్థిరపడిన గుజ్రాల్ ను ప్రధానిని చేసినప్పుడు, సోనియా ఎందుకు ఆ పదవి అధిష్టించకూడదు?

జమీనైతు

జమీనైతు

16.5.47
పేజీలు:8 వెల:0-1-6
నెల్లూరు ముచ్చట్లు
కోవూరులో గల్పా
చేనేక కాంగ్రెస్ అని పేరుపెట్టుకొని కాంగ్రెస్ మంత్రుల ఆగమనంలో నల్ల బిందాల ప్రదర్శన చూపడం కాంగ్రెస్కు అప్రతిష్ట. ప్రగడ కోటయ్య గారికి సంబంధం లేకపోయినా తాను వచ్చి గూడా ఇలాంటి చర్యలను నివారించలేక పోవడం ఈ ఉద్యమానికి చెబున్న సంగతి ఇకనైనా గుర్తించడం మంచిది. జిల్లా చేనేక కార్యదర్శి కూడా ఈ గుంటలో బద్దది నిజమైతే ఉద్యమం తప్పుదారి తొక్కుతున్నదని భయంగా వుంది. ఈ దౌర్జన్యాల, పుర్వమములను చంపడానికి, వేరు పురుగులన్న విషయం గమనించడం మంచిది. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ గట్టిగా వీరిని మందలించడం అవసరంగా కనబడుతుంది.

బాస్ కాంగ్రెస్ వారి చర్యలలా అసభ్యంగా వుంది. ఇది గోపాలరెడ్డి గారి కంటే, తమ నాయకుడనే ప్రకాశానికి అప్రతిష్టని వారోక వాట్లైనా తెలుసుకొంటారని నా పూహ.

గజదొంగలు
రంగనాయకులపేటలో దేవుడి హుండిని దొంగిలించిన మహమ్మద్ అహమ్మద్ బాషా, సయ్యద్ ఖాదరవల్లి ఖాన్, వెంకటగిరి సయ్యద్ అబ్దుల్ నబీసాహబ్ గోరి, వీళ్లు ముగ్గురు చేసిన దొంగతనాలు అనంతంగా తెలుస్తువి. వీరి సొత్తులు గుంటూరు మొదలుకొని ఎన్నో అమ్మినా, ఇంకా ఎన్నో వస్తువులు పాతర బెట్టి ఉండగా పోలీస్ పట్టుకొన్నారు.

పోలీసు మోద దౌర్జన్యం
కోట సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ పూసుగుంటపాళెం ఖాని కేసు

50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం

విచారణకు ఏరూరు రాగా ఒక త్రాగుబోతు హరిజనుడి మూలాన సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ మోద దౌర్జన్యం జరిగిందట. మునసబు అదుకోకపోతే ప్రమాదం సంభవించి వుండేదేమో? అయితే అడ్డపాటుకు మునసబు గూడా ఒకటి తగిలిందట. ఈ సందర్భంలో అధికారి మోద దౌర్జన్యం చేసిన 13 హరిజనులను అరెస్ట్ చేశారట. పల్లికూర్ల వ్యక్తులపట్ల అసభ్యంగా ప్రవర్తించడం ఇన్స్పెక్టర్ తప్పు దౌర్జన్యం చేయడం హరిజనుల తప్పు.

రామబ్రహ్మణ్ని కాదు - అధికారను ఉరితీయాలి!

ఇంటర్ ప్రక్కా పత్రాల లీకేజీ ప్రభుత్వ అసమర్థతను, అధికారుల్లో పెచ్చు పెరిగిపోయిన అవినీతి ప్రపంచానికి తెలిసింది. ఎంతో జాగ్రత్తగా, రహస్యంగా ముద్రించ వలసిన ఇంటర్ ప్రక్కాపత్రాల పనికి అడ్రస్లేని బినామి గాళ్లకు కాంట్రాక్ట్ ఇచ్చారంటే ఏమనాలి? గత ఏడాది ఎంఎన్ఓ పరీక్షా పత్రాలు లీకేజీ అయిన కలకత్తా ప్రెస్లోనే, మల్లీ ఇంటర్ ప్రక్కా పత్రాలు ప్రచురించిన వ్యక్తుల ధైర్యాన్ని నిజంగా అభినందించి తీరాలి, ప్రభుత్వ దగుల్పాటి తనాన్ని నిరసించాలి. ప్రక్కా పత్రాల కాంట్రాక్టర్ బెంగుళూరులో ప్రెస్ ఉండని ఇచ్చిన అడ్రస్లో మెకానిక్ పెడ ఉండడం అశ్రద్ధాన్ని కల్గిస్తుంది. లక్షలాది రూపాయల లంచం మెక్కుతూ ఇంటర్ బోర్డు అధికారులు ఏళ్లతరబడి విద్యార్థులకు చేసిన అన్యాయం క్షమించరానిది. ఈ పనికి పాల్పడ్డ బోర్డు అధికారులను ఉరితీసినా పాపం లేదు. ఈ లీకేజీ సంఘటనలన్నీ రామబ్రహ్మణ్ని నెత్తిననెట్టి - ముఖ్య కారకులైన ఇంటర్ బోర్డు అధికారులను వదిలి పెట్టకూడదు.

నెల్లూరు ఎ. కళ్యాణి
పోలీస్ చట్టప్రకారం పనిచేస్తుందా?

ఎస్సీ పూర్ణచంద్రరావు గారు - ఏప్రిల్ 15 తేది మధ్యం బెండర్లను అడ్డుకోబోయిన వారిపై జరిపిన పోలీసు లాఠీ ఛార్జిని నేర్పుగా సమర్థించు కున్నారు. చట్ట పరిరక్షణ పోలీసులకు

జనవాణి
ఇటువంటి సమయాల్లో మాత్రం గుర్తుస్తుందేమో? జిల్లా అధికారుల్లో ఏ ఒక్కరినైనా సంస్కారం వుండి ఉంటే మధ్యపానాన్ని స్వాతంత్ర్య సంగ్రామ సమయంలోనే ప్రతిఘటించిన పూజ్య బాపూజీ ధర్మపత్ని 'కస్తూరిబా' పేరున నిర్మితమైన కళాక్షేత్రంలో ఈ బెండర్లు జరిపేవారు కాదు. లాఠీ ఛార్జి చేయకుంటే అకాంతి రేగదన్న ఎస్సీ

వారన సమంజసంగా లేదు. అసాంఘిక శక్తులు ప్రజల సంక్షేమం కోసం ఎప్పుడైనా లాఠీ చెబులు తింటారా? నెల్లూరు పోలీసు నీతివంతంగా, చట్టం ప్రకారం పనిచేస్తున్నదని ఎస్సీ గుండెల మీద చెయ్యవేసుకొని చెప్పగలరా? చేసిన తప్పును కప్పిపుచ్చు కొనేందుకు చట్టాన్ని అడ్డుపెట్టు కోవడం ఎస్సీగారే చెల్లింది.

నెల్లూరు కె. ప్రమోల
సోనియా గాంధీకి అభినందనలు!
కాంగ్రెస్ పార్టీలో స్వర్ణీయ రాజీవ్ గాంధీ సతీమణి సోనియాగాంధీ ప్రవేశాన్ని పార్టీ కార్యకర్తలు ఎప్పుటి కారవ 10 పేజిలో

నిర్మల వక్రపాడి
మ్యానుస్క్రిప్ట్ కంపెనీ - నెల్లూరు, A.P.
1 రూపాయి P.T. వక్రపాడి రుబి మోడండ్
Phons: STD: 0861 - 23795, 23796, 24796

బ్రాందీ పుణ్యమా అని వీధులో తిరగలేకున్నాం!

నెల్లూరులో మద్యం పావులు ఎటువంటి ఇబ్బంది లేకుండా ప్రారంభమయ్యాయి. సిపిఎం, కాంగ్రెస్, దిజిపి పార్టీ నాయకులు దీరాలు పరికారే తప్ప, ఏ బ్రాందీ పావుల వద్ద నిరసన, ఆందోళన చేయలేదు. 8 తేదీ బాన్లో కేవలం 7 పావులే తెరిచినా, 10 తేదీకి మొత్తం 17 పావులు అన్ని హంగులతో మొదలయ్యాయి. ఒక్కొక్క పావుకు రోజుకు 20 కేసుల మద్యాన్ని మాత్రమే ఎక్సైజ్ కాబ సరఫరా చేస్తున్నది. ఇది ఏమాత్రం చాలదం లేదు. బాన్లోని ఏ పావులోనూ నిల్వచేయడానికి వీలుకాకుండా, వచ్చిన స్థాకు వచ్చినట్లు అమ్ముడు పోతున్నది. ఇప్పటి వరకు ఎక్సైజ్ కాబ సరఫరా చేసిన మద్యం బాటిళ్లు 1995లో తయారైనవి. అంటే కొత్త సరకు ఇంకా మార్కెట్లోకి రానట్లు లెక్క. దీర 14 తేదీ వరకు రిలీజ్ కాలేదు. మద్యం వచ్చిన తొలిరోజున దిజిపి యువమోర్చా, డివైఎఫ్ఐలు నామ మాత్రంగా రోడ్డుపై ధర్నాలు చేశాయి జనజాగృతి సంస్థను ప్రత్యేకంగా పెట్టిన

యువజన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు సి. ప్రవీణ్ కుమార్ రెండు రోజులు బ్రాందీ పావుల వద్ద కార్యకర్తలను సమీకరించి మందు బాబులను తాగడని ప్రాధేయపడ్డారు. 9 తేదీ మునిసిపల్ ఛెర్మన్ ఆనం వివేకానందరెడ్డి ధర్నా చేయాలని ముహూర్తం నిర్ణయించినా, ఆ సమయానికి ఏ పావులో స్థాకులేకుండా పోయింది. సుందరయ్య విగ్రహ ప్రతిష్ఠాపన కార్యక్రమంలో తమ పార్టీ కార్యకర్తలు దీక్షగా వున్నారని, హైదరాబాద్ ట్రానింగ్ కు వెళ్లినవాళ్లు రాగానే దీర్ఘకాలిక నిరసన ప్రారంభిస్తామని డాక్టర్ విజయకుమార్ ప్రకటించారు.

మద్యం వచ్చిన ఆనందంలో బాన్లో మందు బాబులు పెట్రోగి పోతున్నారని, పొగతోటలో కత్తులు తీసి దారిన పోయేవారిని బెదిరిస్తే; నర్తకి, మద్రాస్ బస్టాండ్ సెంటర్లలో వీరంగం సృష్టించారు. పోలీసులు వీరి జోలికి పెద్దగా వెళ్లడం లేదు. మహిళలు పట్టపగలు రోడ్ల మీద నడవాలన్నా

కష్టంగా వుంది. మద్య వ్యతిరేక నాయకుల మౌనం వల్ల మద్యం వ్యాపారం ప్రస్తుతానికి మూడు పుప్పలు అరు కాదులుగా విరాజిల్లుతుంది.



రిజిస్టర్ తాసిల్దారు కలిమిలి శ్రీహరి కుమార్లై జ్యోతి, వాసిలి, స్వర్ణీయ గ్రద్దలూరు వీరభద్రయ్య కుమారుడు శశాంక శేఖర్, వీరి వివాహం 2 తేదీ నెల్లూరులో జరిగింది.

మునిసిపాలిటీపై మంత్రి మండిపడ్డారు!

సర్వేపల్లి నియోజకవర్గ పరిధిలో వచ్చే నెల్లూరు మునిసిపాలిటీలోని 19,20 వార్డుల పట్ల మునిసిపల్ అధికారులు, ఛెర్మన్ సవతి తల్లి ప్రేమ చూపిస్తున్నారని ఇరు కాబల మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి ఆరోపించారు. 9 తేదీ భక్తవత్సలనగర్లోని స్నేహ నగర్లో సిమెంటు రోడ్డుకు మంత్రి శంకుస్థాపించి మాట్లాడారు. ఈ వార్డుల అభివృద్ధికి పది లక్షల రూపాయల నిధులిచ్చాను; కాని ఇంతవరకు మునిసిపాలిటీ వాటిని ఖర్చు చేయలేదు. అవి మురిగిపోయి వెనక్కు వెళ్లిపోయాయి. ఛెర్మన్ వివిధ వార్డులలో తిరిగి, అభివృద్ధి పనులు పర్యవేక్షిస్తున్నట్లు పత్రికలలో ఫోటోలు వున్నాయి. మరి నా నియోజకవర్గ పరిధిలోకి వచ్చే వార్డుల గూర్చి ఆయన ఎందుకు పట్టించుకోవడం లేదో అర్థం కావడం లేదన్నారాయన. రోడ్డు ప్రారంభోత్సవానికి మునిసిపల్ అధికారులు హాజరుకాక పోవడమేమిటని మండి పడ్డారు.

అదే సభలో వున్న మునిసిపల్ ఛెర్మన్ ఆనం వివేకానందరెడ్డి విమర్శలకు నర్మగర్భంగా సమాధాన మిచ్చారు. మునిసిపాలిటీ అభివృద్ధికి 18 గంటలు పని చేస్తున్నందువల్లనే పత్రికలు తనను ప్రోత్సహిస్తున్నాయని కొరవ 11 పేజీలో

చెబుతూ; భక్తవత్సలనగర్లో చేపట్టనున్న బృహత్తర నీటి పథకం పనులు త్వరగా పూర్తయ్యే విషయాన్ని మంత్రి పరిశీలించాలన్నారు.

మొక్కుబడిగా దేశం జిల్లా సమావేశం

జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యవర్గ సమావేశం 11 తేదీ మొక్కుబడిగా జిల్లా కేంద్ర సహకార బ్యాంకులో జరిగింది. పలువురు ఎమ్మెల్యేలతోపాటు, పార్టీ అనుబంధ సంస్థల నాయకులు సమావేశానికి గౌరవోపహితమయ్యారు. సమావేశానికి అజెండా కూడా లేదు. సమావేశంలో జిల్లా పార్టీ అధ్యక్షుడు వేనాటి మునిరెడ్డి, జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ డాక్టర్

పత్రికలకెక్కిన అక్కడి పార్టీ నాయకుడు గున్నంరెడ్డి హరిరెడ్డిని హెచ్చరించి క్షమించారు. జన్మభూమి కార్యక్రమంలో జిల్లాలోని వెయ్యి పాఠశాలల్లో వివిధ పనులు చేసేందుకు నిధులు మంజూరయ్యాయని, పార్టీ కార్యకర్తలూ ఈ పనులు దగ్గరుండి సక్రంగా జరిపించాలని జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ నాగభూషణమ్మ కోరారు. జిల్లా మంత్రి లిద్దరూ సమావేశానికి రాలేదు. ఆత్మకూరు ఎమ్మెల్యే కొమ్మిలక్ష్మయ్య నాయుడు కొద్దిసేపు కూర్చోని వెళ్లిపోగా, గూడూరు ఎమ్మెల్యే బర్లి రుద్దాప్రసాద్ సమావేశం అయ్యాక వచ్చారు. నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే రమేవరెడ్డి మాత్రం చివరి వరకు సమావేశంలో ఉండినారు.

నీటి వినియోగదారుల సంఘాల ఎన్నికలు!

సాగునీటి వినియోగదారుల సంఘాల ఎన్నికల నిర్వహణకు తీసుకోవలసిన ఏర్పాట్ల గూర్చి వివిధ కాబాధికారులతో కలెక్టర్ సమావేశమయ్యారు. 10 తేదీ కమ్యూనికేషన్ కేంద్రంలో జరిగిన సమావేశంలో కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ గ్రామస్థాయి నుంచి ప్రాజెక్ట్ స్థాయి వరకు సాగునీటి ప్రాంతాలను గుర్తించి సంఘాలు ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. ప్రతి సాగునీటి మూడు రోజులపాటు రొట్టెల పండుగ!

బారాపహాద్ దర్గా వద్ద జరిగే రొట్టెల పండుగ ఈ యేడాది ఎన్నడూలేని కొరవ 11 పేజీలో



శంకర జయంత్యుత్సవ సభలో ఆచార్య శలాక రఘునాథశర్మను సన్మానిస్తున్న తీవ్ర మాజీ ఛెర్మన్ డేగా నారసింహారెడ్డి. కార్యక్రమ నిర్వాహకుడు న్యాయంపాకుల శ్రీనివాసులు, ప్రభాకరరావు, వామ్మిన సుబ్రహ్మణ్యం.

సంభాషణలే ఈనాటకానికి జీవం

కావ్యేషు నాటకం రమ్యమని, నాటకాంతరం సాహిత్యమని, సవరసాత్మకం నాటకమని అంటారు. భగవద్గీతలో శ్రీకృష్ణుడు చెప్పిన 'పదిత్రాణాయ సాధనాం, వినాయక దుష్టకాం ధర్మసంస్థాపనాయ సంభవామి యుగేయుగే' శ్లోకంలోని ఒక అర్థం పాదాన్ని నాటక నామంగా నిర్ణయించి; వీరబ్రహ్మాండ్ర స్వామి మాటలను, కాలజ్ఞాన తత్వాలను, సేకరించి, ఈ నాటకం మలచారు. ఇది ప్రాచీన నాటకాల పరి వినిమిది అంశాల నాటకం. నాందీ ప్రస్తావనలతో ఆరంభమవుతుంది. బ్రహ్మాంగారి కిమ్మడు అన్నాజయ్య అనగావిట్టిలో భక్తజన సమక్షంలో చిల్లర రాళ్లకు వెంకటేశ్వర మంటి చిత్తము చెడిపోవడం! అనే గీతాన్ని పాడుతూ ప్రవేశిస్తారు. భక్తులకు బ్రహ్మాంగారి పుట్టు పూర్వోక్తాలు తెలుపుతారు. రెండవ

అన్నాజయ్య, సిద్దయ్య, కక్కయ్య వీర బ్రహ్మాండ్రస్వామికి స్వాగతం

గ్రంథసమీక్ష

సంభవామి యుగే యుగే రచయిత డాక్టర్ తె. రాజమల్లాచారి సమీక్షకుడు సురభి నరసింహం ప్రతులకు డాక్టర్ తె. రాజమల్లాచారి తెలుగు లెక్చరర్, S.V.K.P కళాశాల రథం బజార్, మార్కాపురం(PO), ప్రకాశంజిల్లా. వెల: రూ.35/-

వలుకుతూ, భగవద్దత్వార్థి, బ్రహ్మాంగారు నివసించగా, కిమ్మడు సుజితాపాకు

కాళికాంబ పరమహంస కాళికాంబ అనే మకుటాలు బ్రహ్మాంగారి రచనలలో కన్పిస్తాయి. కొందరు మహమ్మదీయులు ప్రవేశించి, పాత్రోచిత భాషగా తెలుగును యాస మాటలతో పలుకుతారు. తృతీయాంకంలో కక్కయ్య తప్పటకొడుతూ చిందులేస్తూ, నందామయా! గురుడ నందామయా! బ్రహ్మాన్న చెప్పింది ఇందామయా! అనే పాటలతో ప్రవేశించి, బ్రహ్మాంగారి మహిమలను తెలుపుతారు. నాల్గవ అంకంలో బ్రహ్మాంగారు, సతీమణి గోవిందమ్మ బ్రహ్మాంగారి గీతాలను పాడుతారు.

5,6,7,8 అంకాల్లో గోవిందమ్మ పతిభక్తి, కడప నవాబ్ పాత్రోచిత భాషలో బ్రహ్మాంగారి మహిమలు తెలుసుకోవడం, సిద్దయ్య బ్రహ్మాంగారి మహిమలను చాటడం, మహమ్మదీయులకు తెలవడం.

THE BANGALORE CHRISTIAN EDUCATIONAL TRUST
 DODDA, BANASWADI, BANGALORE - 43 (KARNATAKA)

M.B.B.S., COURSE 1997

Interested candidates may please contact in person for direct admissions (NO ENTRANCE TEST) immediately. Only very few seats are available for consideration and confirmation. 55% aggregate in Biological Sciences is must.

Dr. A. SIVA SANKARA RAO
 CO-ORDINATOR
 No. 16/74-3, Siva Sree Nilayam, Adjacent Madhu Theatre, Srikalahasti - 517 644, Chittoor Dist., A.P.
 Phone: 08578 - 62688

నెల్లూరులో 'నాయుళ్ల'ను మంత్రులు కానివ్వరు!

అత్యున్నత మండల వాసిలి గ్రామంలో జన్మభూమి కార్యక్రమం చివరి రోజు జరిగిన సభలో అత్యున్నత ఎమ్మెల్యే కొమ్మి లక్ష్మయ్య నాయుడు పాల్గొన్నారు. మేళకాలాలు అట్టపాసపు టెట్టరడబడలు ఊరేగింపులతో గ్రామనాయకుడు గంగా శ్రీనివాసులు ఎమ్మెల్యేకు స్వాగతం చెప్పారు. గ్రామానికి ఎత్తిపోతల పథకంతో పాటు, సిమెంటు రోడ్డు మంజూరు చేయించిన ఎమ్మెల్యేను, శ్రీనివాసులు పొగడలతో ముంచెత్తారు. ఈ సభలో లక్ష్మయ్య నాయుడు మనసు విప్పి మాట్లాడారు. వాసిలి రాజకీయంగా చైతన్యవంతమైన గ్రామం; రాష్ట్ర నాయకుడు జీ.సి. కొండయ్య జన్మస్థలం. ఈ గ్రామం మీద మొదటి నుంచి నాకు అభిమానమే. అందువల్లే జన్మభూమి కార్యక్రమంలో నియోజక వర్గానికి బహుమతిగా వచ్చిన 3 లక్షల రూపాయల నిధులూ వాసిలి గ్రామానికి కేటాయిస్తున్నానని చెప్పారాయన. సర్పంచ్ గా, మండలాధ్యక్షుడిగా కష్టపడి పనిచేయడం వల్ల ప్రజల అభిమానంతో ఎమ్మెల్యే కాగలిగాను. కాని జిల్లాలోని 'నాయుళ్ల'కు మంత్రి అయ్యే యోగం లేదు; అది రెడ్డికి పరిమితం; మనల్నివారు మంత్రిని కానివ్వరు అయితే నాకు మంత్రి కావాలనే ఆశలేదని

ప్రకటించారాయన. నియోజక వర్గ అభివృద్ధి విషయమై ఎవరితోనైనా పోట్లాడి పనులు సాధిస్తానని ప్రకటించారు. సభలో రీకో అధ్యక్షుడు పండిళ్లపల్లి సుబ్బారెడ్డి, రమణారెడ్డి, కృష్ణమనాయుడు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కొమ్మి లక్ష్మయ్య నాయుడు ఆక్రోశం

వెంకటగిరిలో మంత్రుల పర్యటన!

వెంకటగిరి నియోజకవర్గంలో జన్మభూమి కార్యక్రమాలు జరుగుతున్న తీరును రాష్ట్రమంత్రులు పరసారత్నం, గోపాలకృష్ణారెడ్డి 6 తేదీ పరిశీలించారు. వెంకటగిరిలో ఆరవయం ఉన్నత పాఠశాల ప్రహరీగోడకు నీటిపారుదల కాళామంత్రి గోపాలకృష్ణారెడ్డి శంకుస్థాపన చేశారు. బాలాయపల్లి పాఠశాలలో అదనపు గడి నిర్మాణానికి సాంకేతిక విద్యాకాళా మంత్రి పరసారత్నం పూజా కార్యక్రమం నిర్వహించారు. వెంకటగిరి కాసనసభ్యుడు వి.వి.ఆర్.కె. యాచేంద్ర, గూడూరు ఆర్టీఓ శ్రీనివాసరాజు మంత్రుల వెంట పర్యటించారు. తాను

చిన్నప్పటి నుంచి జర్నలిస్టుగా యాస్తున్న వి. రాజయ్యను నీటిపారుదల కాళామంత్రి గోపాలకృష్ణారెడ్డి ఈ సందర్భంగా సన్మానించారు.

ఫోర్టరీ స్టర్టిఫికేటు దాఖలు చేసిన కానిస్టేబిల్ అరెస్ట్!

వెంకటగిరి 9వ పోలీస్ టెటాలియన్ లోని కానిస్టేబిల్ బి. సుబ్బరామరాజు, టైన్ ఫోర్టరీ స్టర్టిఫికేటు టెటాలియన్ లో చేరాడట. కడప జిల్లా రాయచోటి మండలం వెంకటరాజు పాఠశాల ఇతని స్వగ్రామం. ఈ గ్రామస్థులు సుబ్బరామరాజు టైన్ అసలు పాస్ కాలెడని టెటాలియన్ కు ఫిర్యాదు పంపారు. దీన్ని విచారించిన అధికారులు అతర్చి అరెస్ట్ చేశారు. రాయచోటి ఆర్టీసి డిపోలో కండక్టరుగా పనిచేస్తున్న సుబ్బన్న ఈ స్టర్టిఫికేటు రాజుకు తెచ్చి ఇచ్చినట్లు విచారణలో తేలి అతర్చి కూడా వెంకటగిరి మునిసిపల్ మేజిస్ట్రేట్ కోర్టులో హాజరు పరచగా ఇద్దరినీ న్యాయమూర్తి రిమాండ్ కు పంపారు.

పద్య కవి రామలింగారెడ్డి

మధురకవి దువ్వూరి రామలింగారెడ్డి సంతాపసభ అల్లూరు రామకృష్ణా జూనియర్ కాలేజీలో 11తేదీ జరిగింది. నెల్లూరు వేద సంస్కృత కళాశాల సంస్కృత విన్యాసకులు డాక్టర్ కె. నరసింహారెడ్డి అధ్యక్షత వహించి మాట్లాడారు. రామలింగారెడ్డి పద్య కవులలో అగ్రగణ్యుడని, దువ్వూరి రామిరెడ్డి ప్రయశిష్యుడని పేర్కొన్నారు. అవధాని కోట రాజశేఖర్, రామలింగారెడ్డి వ్రాసిన కొన్ని పద్యాలను చదివి వాటిలోని సుమధుర భావాలను కొరవ రి పేజీలో



స్వర్ణీయ బంగారే ప్రధమ పుత్రుడు సుధీర్, ప్రతిమ వివాహం ఏప్రిల్ 27 తేదీ మద్రాసు న్యూ ఉడల్కాండ్స్ హోటల్ లో జరిగింది.

మద్య రాక్షసి అప్పుడే ఒక పసిగుడ్డు ప్రాణం తీసింది

మద్యం మనుషులను రాక్షసులను చేస్తుందనే దానికి మద్య నిషేధం సడలించాక, ఈవారంలో దక్కిలి మండలంలో జరిగిన రెండు సంఘటలను ఉదాహరణలుగా చెప్పొచ్చు. దేవులపల్లి వడ్డిపల్లెకు చెందిన ఓబయ్య తన భార్య, బిడ్డలను ఎంతో ప్రేమగా చూసుకొనేవారు. బహిరంగ మార్కెట్ లోకి మద్యం విడుదలయ్యక ఒకరోజు రాత్రి పీకల వరకు త్రాగి, వల్లు తెలియని స్థితిలో ఇంటి కొచ్చారు. అప్యాయంగా దగ్గరకు రాబోయిన బిడ్డను చావబాదసాగాడు. అడ్డొచ్చిన తన భార్య చంద్రకళ (25) నిండుచూలాలనే విషయం కూడా మర్చిపోయి, కడుపుపై కాలిలో తన్నారు. ఆ రెబ్బలకు ప్రాణాపాయ స్థితిలో స్పృహతప్పి పడిన ఆమెను వెంకటగిరి ఆసుపత్రిలో చేర్చి, ఆపరేషన్ చేసినా ప్రయోజనం లేకుండా పోయింది. కడుపులో 'పసిగుడ్డు' ప్రాణం విడిచింది.

దబ్బివ్వమని భర్త అడిగితే ఇవ్వనన్నదట. అది అవమానంగా భావించి, కోపంగా వెళ్లిపోయి అప్పుపెట్టి తాగొచ్చి కసితిరా భార్యను పీకవెక్కి చంపేయాలని ప్రయత్నించాడు. ఆమె పెట్టిన కేకలకు చుట్టుప్రక్కల వాళ్లు వచ్చి రక్షించారట. దళమ్మ ప్రస్తుతం వెంకటగిరి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో కోలుకొంటున్నది.

పొదలకూరు సాయి టైప్ ఇన్ స్టిట్యూట్ ఘనత

ఈ యేడు జరిగిన టైప్ రైటింగ్ పరీక్షలో పొదలకూరు సాయి టైప్ రైటింగ్ ఇన్ స్టిట్యూట్ విద్యార్థులు మంచి ప్రతిభ చూపారు. తెలుగు లోయర్ గ్రేడ్ పరీక్షల్లో జిల్లా మొత్తం మీద 9 ఫస్ట్ క్లాసులోస్తే; అందులో 5 ఈ ఇన్ స్టిట్యూట్ సాధించింది. ఈ ఇన్ స్టిట్యూట్ నుంచి ఈ ఐదుమంది పరీక్షకు హాజరైనట్లు ప్రెస్ నిఫర్ పి. రాజేష్ తెలియ జేశారు.

ముత్తుకూరు సభ కాంగ్రెస్ నేతలకు కైపెక్కించింది!

మాజీ ఎమ్మెల్యే సివి శేషారెడ్డి ముత్తుకూరులో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షాన 11 తేదీ మద్యవ్యతిరేక సభ నిర్వహించారు. జిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకులంతా హాజరుగా పాల్గొన్నారు. ఆ సభకు జనం అనూహితంగా రావడంతో నాయకులకు మందు లీకుండానే కైపెక్కినంత సంతోషం కలిగింది. చుట్టు ప్రక్క గ్రామాల నుంచి వేల సంఖ్యలో జనం స్వచ్ఛందంగా తరలి వచ్చారు. అందులో సగం మంది మహిళలే. మద్యం విషయంలో మహిళలు లోలోపల ప్రభుత్వం పట్ల ఎంత మంది పరుతున్నారో తెలుసుకోవడానికి అదొక నిదర్శనం. మాజీ మంత్రి ఆనం రామనారాయణారెడ్డి మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు 'మందుబాబు', 'లీకీబాబు', 'ఫీటింగ్ బాబు'గా పేరు తెచ్చుకోస్తారన్నారు. నెల్లూరు మునిసిపల్ థియేటర్ ఆనం వివేకానందరెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం ప్రజలకు మళ్ళీపెట్టి, మోసపుచ్చి పరిపాలన కోసంపాగొస్తున్నారన్నారు. దీనిని అణిచివేసి అధ్యక్షుడు ప్రతా

పాపారాన్ని ముమ్మరం చేసింది తెలుగుదేశం ప్రభుత్వమేనని విమర్శించారు. సభ నిర్వాహకుడు సివి శేషారెడ్డి మాట్లాడుతూ ఎమ్మెల్యే కాకముందు పాదయాత్రలు జరిపి, రక్తతీలకాలు దిద్దించుకొన్న మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి మంత్రయ్యక నేరు మెదపడం లేదన్నారు. తాను ఉద్యమించింది సారా నిషేధం కోసమే తప్ప మద్యంకోసం కాదని చెప్పడం ప్రజలను వంచించడమే నన్నారు. ఆ రోజుల్లో పాదయాత్రల్లో పాల్గొన్న మంత్రి అనుచరులు నేడు మద్యం పావులకు లైసెన్సెలు తెచ్చుకొన్నట్లు విమర్శించారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే కె.వి. సుబ్బారెడ్డి, దీనిని కార్యదర్శి సహా, దేవకుమారరెడ్డి, పి.సి. సభ్యుడు కోటంరెడ్డి శ్రీధరరెడ్డి, వేణుంబాక శేషాద్రిరెడ్డి, సహా, హరిబాబుయాదవ్, బూదాటి రాధయ్య, ఊటుకూరు అదిమూర్తి సభలో మాట్లాడారు. సభకు ముందు గవ్వపాస్ నుండి బస్టాండ్ వరకు కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు మద్యం పేర్లంటూ ఊరేగింపు చేశారు.

శ్రీ నేతాజీ  **పైలట్ హై స్కూల్**
(H.O) OPP. విజయ మహల్- (B.O) రామమూర్తి నగర్, (By Pass Road) నెల్లూరు.

1995-96 సంవత్సరం S.S.C. లో 100%



ప్రవేశ పరీక్షలు: 4-5-97, 11-5-97, 18-5-97, 25-5-97 తేదీలలో జరుగును.

1. L.K.G. నుండి 10 వ తరగతి వరకు లడ్డీపన్ను జరుగు చున్నవి. (తెలుగు మరియు ఇంగ్లీషు మాడియం)
2. హాస్టల్ వసతి కలదు. 3. బస్సు సౌకర్యము కలదు.

వివరములకు: యం. వి. సుబ్బారెడ్డి, M.Com., B.Ed., కరస్పాండెంట్

నెల్లూరు ఎలక్షన్లు విషయములు

సుందరయ్య విగ్రహవిష్కరణ

భారత కమ్యూనిస్టు ఉద్యమ నిర్మాత, కామ్రేడ్ పుచ్చలపల్లి సుందరయ్య విగ్రహం, కనకమహల్ సెంటర్లో నెలకొల్పారు. దానికి ఈ రోజు (16తది) సాయంత్రం ఆవిష్కరణ మహోత్సవం జరగబోతుంది. నిపిఎం

కేంద్ర కమిటీ కార్యదర్శి శ్రీ హరికిషన్ సింగ్ సూరిక్ విగ్రహం ఆవిష్కరిస్తారు. పలువురు కమ్యూనిస్టు నేతలు హాజరవుతారు.

చాలా సంవత్సరాల నుంచి పెండింగ్లో వున్న కార్యక్రమం ఇది. విగ్రహం రెడీ అయ్యి కూడా చాలా కాలమైంది. ఇన్నాళ్లకు ముహూర్తం

కుదిరింది. ఈ విగ్రహ స్థాపన కోసం జిల్లా నిపిఎం కమిటీకి 8 లక్షల రూపాయల నిధులు పంపిణీచేశారు. అందులో 5 లక్షలు మాత్రం విగ్రహం కోసం వెచ్చించారు. తతిమా 3 లక్షలతో పెన్ను తీరంలో సుందరయ్య పేరిట ఒక రాజకీయ పాఠశాల ప్రారంభించ బోతున్నారు.

జిల్లా నిపిఎం నేతలు ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రతిష్టాకరంగా జరిపిస్తున్నారు. టానంకా ఎర్ర జిండాలతో అలంకరించారు.

క్యాప్షన్ దగాపై చర్యలేదు

గౌరెల పేరుతో ఏకంగా 13 కోట్లు దండుకొన్న కమర్షియల్ అగ్రో ప్రొడక్ట్స్ కంపెనీ దగాపై మాత్రం పోలీస్ ఇంత వరకు చర్య తీసుకోలేదు. ఆ కంపెనీ భాగస్వామి చౌక ప్రక్క చేరి తమలో తాము తగువు లాడుకొంటూ, కేసులు పెట్టుకొంటూ ద్రామా ఆడుతున్నారు; ఆ నెపంతో ఇన్వెస్ట్మెంట్ నెత్తిన టోపీ పెడుతున్నారు. దండిన సొమ్ము తలా కొంచెం పంచుకొని విలాసాలను భవిష్యుత్తు. స్వంత వ్యాపారాలు పెంచు కొంటున్నారు. వీరందరినీ పట్టి, బొక్కలో తోసి, తిన్న సొమ్ము కక్కించ గల్గితే ఇన్వెస్ట్మెంట్ల సంకోపిస్తారు.

జీకాం ఎన్నికలు

జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్ష పదవికి, కార్యవర్గానికి ఎన్నికలు జరిపించే కార్యక్రమం మొదలైంది. జిల్లా రిటర్నింగ్ అధికారిగా మాజీ మంత్రి శ్రీ కన్నా లక్ష్మినారాయణ వచ్చి వున్నారు. ఈరోజు (16 తది) వివిధ బ్లాక్లకు ఎన్నికల అధికారుల నియామకం జరిగింది. 18,19 తెదులలో బాత్ కమిటీలకు; 20,21 తెదులలో డిసిసి, పిసిసి సభ్యులకు; 25 తెది డిసిసి అధ్యక్షతకు ఎన్నికలు జరుగుతాయి.

ఎన్నికల అధికారుల నియామకం విషయంలో శ్రీ చేపూరు దేవకుమార్ రెడ్డి వైఖరి తతిమా కాంగ్రెస్ వారులకు కష్టం కల్గించినట్లుంది. లక్ష్మినారాయణ ప్రమేయం లేకుండా తనకు తానే వివిధ నియోజక వర్గాలకు అసిస్టెంట్ ఎన్నికల అధికార్లు పేర్లు వ్రాసి ప్రకటించేశారట ఆయన. దీని విషయమై అక్కడే నిరసన ధ్వనులు వినిపించాయి.

నియోజకవర్గాల వారి ఎన్నికల అధికారులు వీరు : నెల్లూరు - ఎల్లసెరి గోపాలరెడ్డి; కోపూరు - కె. దామోదరరెడ్డి; అల్లూరు - వేమారెడ్డి వెంకటకృష్ణారెడ్డి; అత్తూరు - పి. సునీల్ కుమార్ రెడ్డి; వెంకటగిరి - వై. హర్షవర్ధనరెడ్డి; సూళ్లూరుపేట - సి.పాల్. హరిబాబు యాదవ్; గూడూరు - బి. నాగార్జున రెడ్డి; రావూరు - మన్నూరు రవికుమార్; సర్వేపల్లి - గడ్డం శ్రీధరరెడ్డి.

కావలి, ఉదయగిరిలో సభ్యులెవరూ లేరు కాబట్టి, అక్కడ ఎన్నికలు జరగవు.

కాంగ్రెస్ సభ్యత్వాల విషయంలో పెద్ద రగడ జరగబో తుంది. రెండు నెలల క్రితం జిల్లా వ్యాప్తంగా అందరు కాంగ్రెస్ వారు సభ్యత్వాలు చేర్చించి, పిసిసికి సమర్పించారు. కాని ఈ సారి కాంగ్రెస్ నేతలు సభ్యత్వ స్వీకరణ విషయంలో స్పష్టమైన మార్గదర్శక సూత్రాలు పాటించడం వల్ల దాదాపు 15 వేల మంది సభ్యత్వాలు

అలవాటు ప్రకారం సభ్యత్వ ఫారాలు తీసుకొని, ఓటర్ల లిస్ట్ దగ్గర బిట్టకొని పేర్లు వ్రాసేవారు. కాని ఎలక్షన్ కమిషన్ నిబంధనల ప్రకారం - సభ్యుడి పేరు, పూర్తి చిరునామా, అతడు ఏ పోలింగ్ బాత్ పరిధిలో వున్నాడు అనే వివరం అవసరమట. ఈ వివరాలు సక్రమంగా వున్నది లేనిది నిర్ధారించడానికి ఒక స్పీనింగ్ కమిటీని నియమించింది పిసిసి. ఇందులో ఆనం రామనారాయణరెడ్డి, పసల వెంచలయ్య, పట్రా ప్రకాశరావు సభ్యులు. వారు అన్ని సభ్యత్వ ఫారాలు పరిశీలించి, నిబంధనలకు వ్యతిరేకంగా వుండేవాటిని గుర్తించి, వివరణ ఇచ్చారు. దానిపై ఎఐసీసీ ఒక నిర్ణయం తీసుకొని దాదాపు 15 వేల సభ్యత్వాలను తిరస్కరించింది. ఇందులో కావలి ఎమ్మెల్యే యానారెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే జా రెడ్డి, కోటంరెడ్డి శ్రీధరరెడ్డి, శ్రీనివాసులురెడ్డి, పూటుకూరు అడిమూర్తి, బూదాటి రాధయ్య తదితరులు సమర్పించిన పత్రాలున్నాయి. యానారెడ్డి తన స్వంత సభ్యత్వ ఫారం సైతం సక్రమంగా నింపలేదట; అందువల్ల అయన్నీ తప్పించారు. మునిసిపల్ ఛేర్మన్ ఆనం వివేకానందరెడ్డి గడువుదాటిన తర్వాత ఫారాలు పంపడంతో, అయన్నీ సభ్యుడుగా పరిగణించలేదు.

రేపు ఎన్నికల సమయంలో ఇది పెద్ద వివాదం కాబోతుంది. కోర్టుకు వెళ్లి స్టే తెచ్చి ప్రయత్నాలూ జరుగుతున్నాయి. కోటంరెడ్డి శ్రీనివాసులురెడ్డి, శ్రీధరరెడ్డిలు లక్ష్మినారాయణ దగ్గరే తమ సభ్యత్వాల విషయం పేచీ పెట్టారు. కానీ ఆయన వారు ఇచ్చిన ఫారాలు, వాటిలోని లోపాలు వివరించి చెప్పేసరికి తమ తప్పేనని వప్పుకొని సర్దుకున్నారు.

రామానాయుడు జయంతి సన్మానం

జమీన్దార్లు స్థాపక సంపాదకులు స్వర్ణీయ నెల్లూరు వెంకట్రామా నాయుడు పేరిట ప్రతి ఏటా జరిపే జయంతి సన్మారం ఈసారి హిందు ఆంగ్ల దినపత్రిక హైదరాబాదు ముఖ్య విలేఖరి శ్రీ రాజేంద్ర ప్రసాద్ కు అందజేయ సంకల్పించాము. జూన్ 3 తది టాన్ హాల్లో జరిగే సభలో ఈ సన్మారం సమర్పించ బడుతుంది. వివరాలు పై వారం.

ఇంతకూ డిసిసి అధ్యక్షత ఎవరిని పరించబోతున్నది? అది ఎన్నిక? ఏకగ్రీవమా? సాధారణ పరిస్థితులలో అయితే జనార్దనరెడ్డి ఏ పేరుపై వారే డిసిసి అధ్యక్షులారా; ఎన్ని కంటూ ఏదీ జరగక పోవచ్చు. కాని మాదాసు గంగాధరం వంటి వారు కొందరు ఎన్నికలు జరిపించాలని పట్టుపట్ట బోతున్నట్లు ఒక వార్త. అయితే ఈ సభ్యత్వాలు తిరస్కారం వల్ల ఆ ఆలోచన మానుకుంటారేమో! వారికి ఓటర్లంటూ ఎవరూ మిగల లేదు.

జనార్దనరెడ్డి దృష్టిలో డిసిసి

కొరవ 7 పేజీలో


పిటివక్కలతో తయారౌతున్న మా విజయ వక్కపాడి

25 పైసలు ఫొట్టాలు

రుచి గమనించండి

విజయ వక్కపాడి

ట్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు
ఫోన్ నెం. 23372



MODERN SCHOOL

Saraswathi Nagar, Nellore-2. Ph: 27788, 27227.


A NEW ERA IN EDUCATION

KIDS GALAXY

IN MODERN SCHOOL FOR PLAY CLASS, LKG AND UKG ADMISSIONS COMMENCED

NO DONATIONS THIS YEAR

ENTRANCE TEST FOR LKG TO X CLASS WILL BE HELD ON SUNDAY AT 9.00 A.M.



నేరుగా 10వ తరగతి పరీక్ష వ్రాయండి

1997 అక్టోబర్ కు 15 నం.లు నిండి వుండి 8వ తరగతి (ఇంగ్లీషు మీడియం) పాసయి వుంటే ఈ '97 అక్టోబర్ లోనే పదవ తరగతి పరీక్ష వ్రాసేందుకు మద్రాసు స్టేట్ బోర్డు ద్వారా సదవకాశం. 8వ తరగతిలో ఏ నెకండ్ లాంగ్వేజి వుంటే అదే లాంగ్వేజి తీసుకోవచ్చు. 1.6.97 నుండి క్లాసులు ప్రారంభం.

వివరాలకు

P.V. SUBBA REDDY
హాస్టల్ శ్రీసాయిజ్యోత్స్న (Estd. 1977)
953, T.V.S. Colony, అన్నా నగర్,
West Extension, మద్రాసు - 600 101
Ph: 6259414

శ్రీ మల్లీశార్జునస్వామి కామాక్షితాయి దేవస్థానము

జొన్నవారి - నెల్లూరు జిల్లా.

బ్రహ్మోత్సవముల టెండరు ప్రకటన

నెల్లూరు జిల్లా బుచ్చిరెడ్డిపాళెం (మం) జొన్నవారి క్షేత్రంలో వెలసియున్న శ్రీ మల్లీశార్జున స్వామి కామాక్షితాయి దేవస్థానమున 27.5.97 తది నుండి 6.6.97 వరకు జరగనున్న బ్రహ్మోత్సవములకు ఈ క్రింది ఉదహరించిన పనులను (నిర్మాటను) చేయుటకు టెండర్లు కోరబడుచున్నవి. ప్రతి టెండరును 19.5.97 సాయంకాలం గ.3.00లోపల దేవస్థానము కార్యనిర్వహణాధికారి గారికి రు.500/-లు టెండరు రశీదుతో దాఖలా చేయవలయును. టెండర్లు అదే రోజు సాయంకాలం గం.5-00లకు టెండరు దార్లు లేకవారి ఏజెంట్ల సమక్షమున తెరువబడి తక్కువ టెండరుదారు పేరున ప్రకటించబడును. ఈ టెండరు హైదరాబాద్ కమిషనరు వారి ఆమోదపు ఉత్తర్వులకు లోబడి పిలువబడు చున్నవి.

క్రమసంఖ్య	టెండరు వివరములు
1.	వెల్లవేయుట (సున్నము కొట్టుట)
2.	ద్రామాలకు స్టేజీలు కట్టుట
3.	ద్రామా స్టేజీ వద్ద ఫైరింగ్ నిర్మాణ మరయు తపోత్సవము వద్ద జనరేటురు మరియు లైటింగ్ ఔటెట్స్ నిర్మాణము చేయుట.
4.	విద్యుత్ దిఫాలంకారణ
5.	గ్యాస్ లైట్లు
6.	తెచ్చు కట్టుట
7.	బాణాసందా
8.	పామియానా పందిరి
9.	క్యాంటిన్ కు కావలసిన ప్రావిజన్స్ సప్లయ చేయుట
10.	పాత్రపామానులు
11.	వ్యారీటీస్ కట్టుట

పూర్తి వివరములు కావలసిన వారు దేవస్థానము పనివేళలో సంప్రదించగలరు.

తది: 29-4-97

ఉ. పాండురంగారావు

సహాయ కమిషనరు మరియు కార్యనిర్వహణాధికారి



సుందరయ్య విగ్రహవిష్కరణ సందర్భంగా టౌనంత్ అరుణ పతాకాలు ఇట్టే రెపరెప లాడుతున్నాయి.

సణుగుడు

- * చదువు చెప్పే అయ్యవార్లను చదువురాని వారా ఎంపిక చేసేది?
- * జన్మభూమి నాణ్యత నెల్లూరుకే పరిమితమా?

మునిసిపాలిటీలో పనిచేసే ఇంటర్వ్యూ జరిపే హక్కు మాత్రం టీచర్లను ఎంపిక చేసే బాధ్యత వారిది. వీరి చేతిలో 10 మార్కుల కౌన్సిలర్లతో కూడిన అపాయింట్ మెంట్ కమిటీకి అప్పగించింది ప్రభుత్వం. వ్రాత పరీక్షలు విద్యాశాఖ జరిపించినా, టీచర్ ఉద్యోగం అంటే కనీస విద్యార్హత డిగ్రీ; పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్లు సైతం చాలా మంది వుంటారు;

డోలేండ్ర

బిఠడిలు సరేసరి. కాని వీరిని ఇంటర్వ్యూ చేసి, వారి విద్యార్హతలు నిర్ణయించి, చదువు చెప్పే నైపుణ్యం గ్రహించి, అపాయింట్ మెంట్లు ఇవ్వబోతున్న కౌన్సిలర్లు మాత్రం - నిరక్షర కుక్షులు. పదవ తరగతి, ఇంటర్ ఫెయిలైన ప్రజా ప్రతినిధులు చదువులు చెప్పే

అయ్యవార్లను ఎంపిక చేయడం కంటే దౌర్భాగ్యం చదువుల తల్లికి వేరే వుంటుందా?

ఈ కమిటీలో - మాదాల శ్రీమన్నారాయణ, పిండి సురేష్, పిగిలం రంగయ్య, దేవరాజులు, రమమ్మ, బండి సునీత సభ్యులు. వీరిలో ఏ ఒక్కరైనా కనీసం డిగ్రీ వరకు చదివారా అన్నది సందేహమే. వారు అయ్యవార్లను ఎట్లా ఇంటర్వ్యూ చేస్తారో, ఏవి ప్రశ్నలు అడుగుతారో చూడాలని నాకు మా చెడ్డ కుతూహలంగా వుంది! మీ ఇంటర్వ్యూలకు నన్ను విలవరూ!

జన్మభూమి పథకంలో జరిగే పనుల నాణ్యత పరిశీలించ జేయడానికి విజయవాడ అధికారస్థులు, క్వాలిటీ కంట్రోలు సిబ్బందిని వినియోగించారు కలెక్టర్ గారు. కాని వారు ఒక్క నెల్లూరు టౌన్లో మాత్రం క్వాలిటీ చూస్తున్నారు. వారి దెబ్బకు భయపడి ఎక్కడి పనులక్కడే నిల్చిపోయాయి. స్పిన్సింగ్ మిల్ కాలనీలో ఒకటి రోడ్డు పని మాత్రం జరుగు తుంది. అందరూ అక్కడే కుర్చీలు వేసుకొని కూర్చుని కాలక్షేపం చేస్తున్నారు.

నాణ్యత పరీక్ష శేవలం నెల్లూరుకు పరిమితం చేయడం - మునిసిపల్ ఛేర్మన్ కాంగ్రెస్ వారి కాబట్టా? జిల్లాలో ఇంచు మించు ఇరవై కోట్ల విలువైన పనులు జరుగు తుంటే వాటి జోలికి ఎందుకు వెళ్లడం లేదు? అక్కడికి వెళ్లే తెలుగు ఎమ్మెల్యేలు తంకారనే భయమా?

నెల్లూరుముచ్చట్లు 6 వ పేజీ కొరవ

అధ్యక్షుడుగా ఎవరు వుండబోతారన్న సంగతి పునాపాదం ఎవరి తరమా కాదు. అది చిదంబర రహస్యం.

కిడ్నీ ఆపరేషన్కు కోరమాండల్ సాయం

నాలుగైదు వారాల క్రితం జమీనరైతులో ప్రచురితమైన రెండు కిడ్నీలు చెడిపోయిన ఒక పేద బాలుడి ఆశ్రందన వార్త చదివి - హైదరాబాదు నుంచి శ్రీ సికాకోల్లు చంద్రమోహన్ వెయ్యి రూపాయల విరాళం పంపారు. ఆయన కోరమాండల్ సిమెంట్స్ కంపెనీ మేనేజింగ్ డైరెక్టరు. ప్రశంస నీయమైన మానవతా దృక్పథం ప్రదర్శించిన చంద్రమోహన్ గారిని అభినందిస్తున్నాం.

ఇంటర్ లీజిజిల్ నెల్లూరు కాలేజి పాత్ర?

రాష్ట్ర మంతటివీ ఒక కుదుపు కుదుపుతున్న ఇంటర్ పరీక్షా పత్రాల లీజిజి వ్యవహారంలో ఒక నెల్లూరు కోచింగ్ సెంటర్ ప్రమేయం కూడా వుందని సందేహిస్తున్నాడు. ఈ లీజిజి సూత్రధారి అయిన రామబ్రహ్మం ముఖ్య మంత్రికి వ్రాసిన బహిరంగ లేఖలో నెల్లూరుకు చెందిన ఒక కాలేజి వారు సైతం తన దగ్గర పెపర్లు కొన్నారని; తనను ఈ రొంపిలోకి దింపింది వారేనని; అయితే పోలీసులు వారిని మాత్రం వదిలిపెట్టే స్తున్నారు అరోపించారు. అయితే ఆ కాలేజి ఏది అన్న విషయం మాత్రం చెప్పలేదు. దీనిపై విచారణ జరప దానికి వరంగల్ నుంచి ఇంటరిజెన్స్ ఎస్పి శ్రీ చంద్రమౌళి 13 తేదీ నెల్లూరు వచ్చారు. అన్ని కోచింగ్ సెంటర్ల అధినేతలనూ విచారించారు. కాని దొంగ లెవరనేది తెలిసట్లు లేదు.

నాగార్జున పైనాన్స్ అధినేత అరెస్ట్

నాగార్జున జియో గ్రూప్, రాఫూస్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ల పేరుతో అలివి మాలిన వడ్డీల ఆశ చూపించి; దాదాపు కోటి రూపాయల డిపాజిట్లు దండుకొని, జనానికి మోచేయి చూపించిన ఆ సంస్థల

అధినేత సర్వేపల్లి నాగార్జున రాఫూసు అరెస్ట్ చేసి, రిమాండుకు పంపారు. అతడి చేత దబ్బు తిరిగి అప్పించే దానికి పోలీస్ చాలా ప్రయత్నం చేసిందట. అది విఫలం కావడంతో అరెస్ట్ తప్పలేదు. అతడి కంపెనీ సిబ్బందిని మాత్రం వదిలి పెట్టారు.

కాంగ్రెస్ కానుక మొదటి పేజీ కొరవ

కాంగ్రెస్ పెద్దలను కొనేవారికి, కాంగ్రెస్ పదవులపై తమ పెత్తనం కావాలనుకునే వారికి నిజంగా పార్టీ; క్రద్ద వుండి వుంటే, ఈ పరిస్థితి ఏర్పడదు. అక్కడ వెలు పెడితే తమ ఖజానా తరిగిపోతుందని పెద్దలను కొనే వారందరూ ముఖం చాటేసి, ఈ స్థానాన్ని చంద్రబాబుకు అప్పగించారు. అభ్యర్థిగా బాలనాగమ్మను ఎంపిక చేశారే తప్ప - ఒక్కరంటే ఒక్కరు ఆమెకు తమ సహకారం అందించడం లేదు; కనీసం ప్రచారానికి వెళ్లే వుద్దే, నోహు లేదు; వనరుల కల్పన సంగతి అనుకోవడం అనవసరం. జిల్లా కాంగ్రెస్ పెద్దలైతే - తమ ముఖం చూచి ఎవరైనా కాంగ్రెస్కు ఓటు చేస్తారేమో కాంగ్రెస్కు ఓటు వెళ్లడానికే జంకుతున్నారు. ఇది కాంగ్రెస్ దుస్థితి.

సవరణ
9.5.97 జమీనరైతు
3వ పేజీ స్థలం అమ్ముబడును
ప్రకటనలో ఎం. వివేంద్, లక్ష్మీపురం.
ఫోన్: 329152 గమనించ ప్రార్థన.
- మేనేజరు

ఇల్లు బాడుగకు యివ్వబడును
నెల్లూరు బృందావనంలో తిక్కన పెరిఫోన్ భవన్ సమాపం పుడ కార్పొరేషన్ ఆఫీసుకు ఎదురుగా వున్న పెద్దయిల్లు ఆఫీసులకు గానీ, నివాసమునకు గానీ బాడుగకు యివ్వబడును. వివరములకు
ఫోన్ నం: 328393 నెల్లూరు, 41626 కావల

పశువుల మందులు
అన్ని ప్రముఖ కంపెనీల పశువుల మందులు మా వద్ద లభించును.
వివేకా మెడికల్స్
16/1295/3, పొగకొట, నెల్లూరు, ఫోన్: 27691

పామ్ ఆయిల్, హైబ్రిడ్ మునగ, బొప్పాయి, మామిడి వగైరాలకు మంచి పొలం అమ్ముబడును
పొదలకూరుకు 2 కి.మీ. దూరంలో, కలువాయి రోడ్డులో 15 ఎకరములు ఒకే ప్లాటు మంచి నల్లరేగడి పొలం, కారు నేరుగా పొలంలోకి పోవును. కరెంటు లైను కలదు. డివ్ ఇరిగేషన్కు చాలా అనువైనది.
ఎస్. శ్రీనివాసులు రెడ్డి, 24/1423, కృష్ణ మందిరం ప్రక్కన, రేబాల సుజాతమ్మ కాలనీ, దర్శామిట్ట, నెల్లూరు

జమీనరైతు

చందా చెల్లించండి

జమీనరైతు చందా అందరు చందాదారులకు 31.3.97కి పూర్తయ్యింది. 1.4.97 నుండి సంవత్సర చందా దయచేసి వెంటనే చెల్లించి ప్రతిక నిర్వహణకు సహాయపడ ప్రార్థన. పోయిన సంవత్సరం చందా బాకీ వున్నవారు కూడా ఈ సంవత్సరం చందాతో కలిపి పంపండి. చందా డ్రాఫ్ట్, ఎం.ఓ. ద్వారా చెల్లించవచ్చు. చెక్ పంపేవారు చందా నంబరు, చందాదారుని పేరు వివరాలతో చెక్కు కమిషన్ రూ.5/-లు కలిపి దయచేసి పంపి సహకరించండి
- మేనేజర్, జమీనరైతు, నెల్లూరు - 524 004

కన్జినిట్ లోడ్
బాధారహిత ఆరోగ్యమును క్రిలకు 90 సంవత్సరములుగా ఇచ్చుచున్నది.
క్రిలకు కలుగు అకాల బహిష్టు, ముట్టుకుట్టు, ఋతురక్తం, ఎక్కువతక్కువగా పోవుట, నడుము నొప్పి, సంతానహీనత, గర్భకాలపు జబ్బులకు దునిత వైద్య సలహా కొఱుతై ఈ ప్రక్య చిరునామాలో సంప్రదించండి
తయారుచేయువారు: శేసరి కుటీరం (ప్రైవేట్) లిమిటెడ్ రాయపేట, మద్రాసు - 600 014.
విజయవాడ: సికారామ బసవర్ల స్టోర్సు ఏజెన్సీస్, విజయవాడ - 1 - సికెవరాలాడ



స్వర్ణీయ బంగారీ ద్వితీయ పుత్రుడు సాగర్, స్వప్న వివాహం ఏప్రిల్ 30 తిరుమలలో జరిగింది.

సుందరయ్య

రెండవ పేజీ కొరవ

టుబి రన్' అందరు కమ్యూనిస్టులు చదువుతారు. అర్థం చేసుకున్న వారు అతికొద్ది, ఆచరించిన వారు అరుదు. అలాంటి అరుదైన వారిలో అగ్రగణ్యుడు కామ్రేడ్ పి.ఎస్. అన్నారాయన.

అనాడు ప్రారంభమైన కేంద్ర కమిటీ సభ్యత్వం ఆయన జీవితాంతం కొనసాగింది. భారత కమ్యూనిస్టు పుద్యమంలో ఎన్ని వడిదుడుకులు ఎదురైనా ఆయన కేంద్ర కమిటీ సభ్యుడిగానే వున్నాడు. ఆ గౌరవం భారత కమ్యూనిస్టులలో దక్కింది ఆయనకే. ప్రపంచ ఉద్యమం సంగతి నాకు తెలియదు!

పట్టుదలకు మారుపేరు కామ్రేడ్ సుందరయ్య

రామాయణ - భారతాలు చదవ కుండా సాహిత్య రంగానికి నాయకత్వం ఏమిటని, ఎవరో ప్రశ్నించారట సుందరయ్య గారిని, దానితో భారత - భాగవతాలి గాక

ఆధునిక సాహిత్యం వరకూ పట్టుబట్టి అధ్యయనం చేశారట. ఆయన భాషాభిమానం చాలా గొప్పది. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో నీటి పారుదల విషయంలో ఆయన తయారు చేసిన పత్రం ఇంగ్లీషులో వుంది. ఆంధ్ర దేశంలో ఆ సమస్య చర్చకు వచ్చింది. ఆ పుస్తకం తెలుగు చేయమని అడిగారు నన్ను. హెడ్డింగ్ లోనే 'ఆంధ్ర ప్రదేశ్' అని రాశాను. ప్రదేశ్ కాదు, ప్రదేశములో అని రాయమన్నారు. అంత అభిమానం, జాగ్రత్త గూడా. ఆయన ఇంటి గోడల నిండా ఆంధ్ర సాహితీ పితామహుల ఫోటోలు వుండేవి. ఆధునిక సాహిత్యం అంతా ఆయన లైబ్రరీలో వుండేది. సాహిత్యం చదవడం, ఎలా అర్థం చేసుకోవాలో లోతుగా వివరించా రాయన నాకు. నేను రాసిన నాటకాలు ఓపికగా చూచి, వాటి బాగోగులను వివరంగా విశదీకరించారు.

రచయితగా వెలుగు చూచిన పుస్తకాలు అతికొద్ది. కాని అవి ప్రామాణిక రచనలుగా అందరి మన్ననలూ పొందాయి. అయితే ఉద్యమంలో ఆయన రచనలూ తక్కువ కాదు. అవి ఉద్యమానికే పరిమితమైనవి.

ప్రథమ పార్లమెంటులో ప్రతిపక్ష నేత ఆయన. చదువు అంతగాలేని ఆయన నాయకత్వాన్ని చిన్నచూపు చూసినవారు లేకపోలేదు. కాని 3 సంవత్సరాల అనుభవం తరువాత హిందూ కోడ్ బిల్లు, అంతర్జాతీయ వ్యాపారం వంటి విషయాలలో ఆయన ఉపన్యాసాలు, భాషా ప్రయుక్త రాష్ట్రాలపై కృషి అన్నీ ఆయన ప్రత్యేకతను చాటి చెప్పాయి. కానన సభలో ఆయన కృషి అనన్య సామాన్యం. తాను నిష్కాతుడుగా వుండడమే కాక; పార్లమెంటులో, కాననసభ పక్షాలను ప్రజల ప్రతిధ్వనిగా నిలువరించడంలో ఆయన ఒక ప్రత్యేక ముద్ర సమకూర్చారు.

తెలంగాణా పోరాట యోధుడుగా ఏవో నాలుగు వాక్యాలు రాయడం సాహసమే. పోరాటం, పోరాట అనంతరం ఆ పోరాటంతో ఆయన మమేకత దానికదే సాటి.

కామ్రేడ్ సుందరయ్య గారిని గురించి అలోచించి నచ్చుతు నాలో పెల్లుబిగి అలోచన ఒకటి. ఆయన సంఘ సేవ చేశారు. సంఘ నిర్మాణం చేశారు. జాతీయోద్యమంలో పాల్గొన్నారు. పోరాటాలు సడిపారు. కానన సభలో గణుతి కెళ్ళారు. పెల్లుబిగి మానవత్వం ఆయన. అంతటి బహిష్కరించిన

కానన సభల, పరిపాలన, అనుభవం గల ఫ్రెంచ్, అటాలియన్ కమ్యూనిస్టులకు, ఫాసిస్టు వ్యతిరేక గెరిల్లా పోరాటాల అనుభవం వుంది. సామ్రాజ్య వాద వ్యతిరేక, జాతీయోద్యమ అనుభవం లేదు. తమ పాలకులతో సాయుధ పోరాట అనుభవమూ లేదు.

దీర్ఘకాల సాయుధ విప్లవోద్యమం నడిపిన చైనా నాయకులకు బూర్జువా కానన సభల అనుభవం లేదు.

రష్యన్ కమ్యూనిస్టు ఉద్యమం లిగలోగా ఏనాడూ వున్నట్లు లేదు. సంస్కరణల అనుభవానికి అస్కార మెక్కడ?

ఈ అన్ని అనుభవాలు భారత కమ్యూనిస్టులకు, ప్రత్యేకించి ఆంధ్ర కమ్యూనిస్టులకు దక్కాయి. ఆ అనుభవాలలో పండిన పంట కామ్రేడ్ సుందరయ్య గారు.

నవరస భరితమైన కావ్యం లాగా, విభిన్నాను భవాల జీవిత కథ కామ్రేడ్ సుందరయ్య గారిది. అందుకే ఆయన జీవితమే ఒక మహాకావ్యం.

కమ్యూనిస్టులి గాదు, ఈనాటి ప్రపంచ పరిస్థితులలో ప్రతి దేశభక్తుడూ చదివి జీర్ణం చేసుకోవలసిన ఉగ్రంధం అది.

షేర్ లోకం

రెండవ పేజీ కొరవ

వాతావరణంలో ఇదే గొప్పగా భావించాలి. వీరి నుంచి రెండు షేర్లకు ఒక షేర్ బోనస్ గా లభించే అవకాశం వుంది. ఈ ప్రకటన 19 తేది వెలువడుతుంది.

రెడ్డి ల్యాబ్స్

డాక్టర్ రెడ్డి ల్యాబరేటరీస్ ఆర్థిక ఫలితాలు బాగా వుంటాయని అంచనా. రేపు 17 తేది వీరు తమ ఫలితాలు ప్రకటించబోతున్నారు. ఈ అంచనా వల్ల వీరి షేర్ ధర 233కి పెరిగింది.

వదంతుల షేర్లు

రకరకాల వదంతులు మార్కెట్లో వ్యాపించడంతో టాటాటి షేర్ ధర రు.25లు పెరిగింది; ఇటువంటి పుకార్ల ఫలితంగానే హిరోహిందా షేర్ ధర రు.500కి చేరుకొని, ఒక్కరోజులోనే 450కి పడిపోయింది. సత్యం కంప్యూటర్స్ ధర 89 నుంచి 82కి దిగింది.

జిల్లా వార్తలు

బదవ పేజీ కొరవ

సభికులకు వివరించారు. కాలిజీ మాటి ప్రెస్నిపల్ ఎన్. నారసింహారెడ్డి, కరస్పొండెంట్ అల్లంపాటి సీతారామిరెడ్డి సభలో మాట్లాడారు. అనంతరం 'మధ్య విపేధం సడలింపు' అనే అంశంపై జరిగిన కవి సమ్మేళనంలో పలువురు యువ కవులు పాల్గొన్నారు. ఎమ్మీ సుబ్బారావు, మండి చంద్రశేఖర్, సిహెచ్. నారాయణరావు ఈ సమ్మేళనంలో విజితలుగా ప్రకటించారు. ఈ సభలో కవి కుమారుడు డి. భాస్కరరెడ్డి కూడా పాల్గొన్నారు.

మాటలతో ఆట - 54				
1	2	3	4	5
	6	7	8	9
10		11	12	13
	14		15	16
	18		19	20
21		22		24
	25		26	27
28	29		30	31
	32	33		35
36		37		38

- | | |
|----------------------------------------------------|---------------------------------------|
| అడ్డం: | నిలువు: |
| 1. పైట (3) | 1. వరుస; తరతరాలుగా వచ్చేదని అర్థం (4) |
| 3. ఒక నాటివటి (3) | 2. కరుణ (2) |
| 5. కత్తి (2) | 3. అననమూసం, ఒక పార్టీ (3) |
| 6. ఢిల్లీలో సారెనది (3) | 4. ఏరు (2) |
| 8. ఇపి (3) | 5. ఎక్కువ (2) |
| 10. చదివితే ఇచ్చేది, పొలం పాక్కు (2) | 7. ఎర్రమందారం (3) |
| 11. వెంట్రుక (3) | 9. సుగ్రీవుడి అన్న (2) |
| 14. ధ్వని (2) | 12. పడవకు వేసేది (3) |
| 15. యం (2) | 13. అలంకారం (3) |
| 17. కోయడం కాదు, తీరస్రాంతం (2) | 14. మొలకలకు మరో పేరు (2) |
| 18. బిటువెన్ (2) | 16. దినం (4) |
| 19. ఈ ఆట సువాసన గలది (4) | 18. 9నిలువు తార్య (2) |
| 21. కొంబతనం శృతిమించిన పిల్లవాడిని పిల్చి పేరు (3) | 19. బొగ్గుబాడిద (2) |
| 22. విపరీతమైన కోపం (2) | 20. చీలకాడు - ఒక రాక్షసి (2) |
| 23. విరసానిది వికృతి (3) | 21. ఈ మీసం సైపల్ (2) |
| 25. 25నిలువు ఇటువంటిదా (2) | 22. దీనితో త్రాగితేనే కాఫీ రుచి (2) |
| 26. ఇదితింటి, తింటినే తిపి (2) | 24. తాత్ (3) |
| 27. దేవత (2) | 25. ట్రాక్ (3) |
| 28. పార్వతి (3) | 26. గూడవారి (2) |
| 30. ఇది చేస్తే కాదు పండోతుంది (2) | 29. అలవాటు (3) |
| 31. గర్వం (2) | 30. ఎనుగు సారథి (3) |
| 32. 25నిలువుకు మరోపదం, తరబడింది (4) | 31. కోపం (3) |
| 34. చెపలు పట్టేది (2) | 33. పొగరై (2) |
| 36. గ్లాస్ (2) | 35. ప్రపంచం (2) |
| 37. కిచెన్ (3) | |
| 38. గోల్డ్ (3) | |

మాటలతో ఆట - 52 సమాధానాలు

అడ్డం: 1.బద్ది 2.గరిక 4.కాన 6.పాంస 7.తరి 8.రక్తం 9.మడిమ 10.పేట 11. చిలుక 13.ఏరు 14.నలుపు 15.దినం 17.లిహా 18.అట్ట 20.జిన్ను 21.పూద 22.అభిమతం 24.పగలు 27.అపని 30.కూరు 32.జనం 33.దానవుడు 34.పుసి నిలువు: 1.బస 2.గరిమ 3.రము 5.నయ్యల 6.పాంక 7.తడిక 9.మలుపు 10.పేరు 11.చిలుము 12.పాసం 13.ఏణ 14.సఖియ 15.దిట్ట 16.హాస్తి 18.అడలు 19.నాథి 20.జితం 21.మాగని 22.అయ్య 23.మయుడు 24.పవనం 25.గని 26.తపసి 27.అజ 28.వనం 29.పైన 30.కూరు 31.పసి

సరియైన సమాధానాలు వ్రాసినవారు: 8. సుజాత, నల్లూరు; 9. నాగేంద్ర, గూడూరు; తనాట్టి వెంకటరమణయ్య, మాచర్లవారిపాళెం. విజేత: తనాట్టి వెంకటరమణయ్య.

పంచలకోన బ్రహ్మోత్సవాలు

రాఘవు మండలంలో ప్రముఖ పుణ్య శ్రీతమైన పెనుశిల నరసింహ స్వామి బ్రహ్మోత్సవాలు 18 తేది నుండి 23 వరకు జరుగుతాయి. 19 తేది హనుమంతుని సేవ, 20 తేది గరుడ మహోత్సవం, 21 తేది స్వామి వారి కళ్యాణం, రథోత్సవం నిర్వహిస్తారు. బ్రహ్మోత్సవాల సందర్భంగా భక్తులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులు కలుగ కుండా అన్ని ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు అలయ తాత్కాలిక ఛేర్మన్ బలరామా నాయుడు చెప్పారు.

టిచ్చర్ల బదలికి దరఖాస్తు!

జిడ్చి యజమాన్యం లోని స్కూల్లో పనిచేసే ఉపాధ్యాయులు మండలం నుంచి మరో మండలానికి బదలి దరఖాస్తులు ఈ నెల 25 తేది లోగా జిల్లా పరిషత్ కార్యాలయానికి పంపు కోవాలి. అంతర్ జిల్లా బదలిలు కోరవారు 27 తేది లోగా ఏటివ్ ఇవ్వాలని జిడ్చి విద్యాధికారి ఎన్. శ్రీనివాస మూర్తి కోరుతున్నారు.

నెలూరు బజారు

- మొలగలుకులు 9672 3,500/-
- 9674 3,800/-
- జిలకర్ర మమారి 5,000/-
- మొలగలుకులు దియ్యం బస్తా (70కి.గ్రా) 700/-

పంచాజమ్

- కర్తరి జరుగు చున్నది.
- ముహూర్తములు**
- తేది 17 శనివారం పగలు గ.11.00 లకు కర్కాటక లగ్నమున వివాహము.
 - తేది 22 గురువారం ఉదయం గ.8.41 లకు మిథున లగ్నమున వ్యాపార, వివాహములు.
- మే తిథులు**
- వైశాఖశుద్ధ**
- తే 17 శని దశమి ఉ.గ. 9.16వ
 - తే 18 ఆది ఏకాదశి ఉ.గ. 11.05వ
 - తే 19 పోష ద్వాదశి ప.గ. 12.38వ
 - తే 20 మంగళ త్రయోదశి ప.గ. 1.40వ
 - తే 21 బుధ చతుర్దశి ప.గ. 2.15 వ
 - తే 22 గురు పంచమి ప.గ. 2.20 వ
 - తే 23 శుక్ర షష్ఠమి ప.గ. 1.55వ
- స్వయంపాకుల శ్రీవివాహములు, పం.ఎ.,

జమీన్ రైతు చందా

- సంవత్సర చందా రూ.100/-
- 6 నెలలకు రూ.50/-
- విడిప్రతి రూ.2/-

నటించడం చాలా కష్టం!

అమితాబ్ కు ఆలస్యంగా తెలిసొచ్చిన నిజం!

చాలా కాలం తర్వాత మర్రి నటించడం మొదలు పెట్టిన అమితాబ్ బచ్చన్ ను నటన గురించి అభిప్రాయం అడిగితే "నేను మధ్యలో విరామం అవ్వకుండా నటిస్తూనే వుండి ఉంటే, నటన ఎంతో తెలివైనది అని చెప్పి ఉండే వాడిని; కానీ కొంత కాలం మానేసి, మర్రి నటించ బోవడంతో అప్పుడు చాలా కష్టంగా ఉంది. అలవాటు తప్పితే అంతే కదా?" అన్నాడు.

గాంధీకృష్ణ దర్శకత్వంలో నాగార్జున

గాంధీకృష్ణ దర్శకత్వంలో నాగార్జున నరసన మాధురీ దీక్షిత్ నాయిక, సంగీతం: ఎ.ఆర్. రెహమాన్.

"అపారం పెర్లకొడుకు"

"నవ దంపతులు అపార మాసం పేరుతో నెల రోజులపాటు ఎడంగా వుండి, విరహవేదనను అనుభవించడం వినోదభరితంగా చిత్రీకరించాం. అయితే, ద్వంద్వార్థ సంభాషణలు, అగ్లెమైన దృశ్యాలు ఏమాత్రం కానరావు," అన్నారు కామిరెడ్డి శ్రీనివాసరెడ్డి. ఈయన దర్శకత్వం వహించే "అపారం పెర్లకొడుకు"లో అలీ, రమ్యభారతి, ఉత్తేష్, శ్రావణి, తనిశ్శర్ల భరణి, బాబూమోహన్, పర్వనాభం, రమాప్రభ, గాతంరాజు,

మర్రికాద్దనరావు, రేవతి, పర్వీలా, స్వాతి తారాగణం, మాటలు: వినయ్, పాటలు; సామవేదం పుణ్యఖశర్మ, బొప్పివత్తుల, సంగీతం: రమణీ భరద్వాజ్.

"మాస్టర్" చిరంజీవి

"అరోజా, ఈ రోజాకి విద్యార్థుల పద్ధతులు మారాయి. కానీ, గురువుల బాధ్యతలు మాత్రం మారవు. విద్యార్థులలో ఒకరై, వాళ్ల స్నేహితుడై చాకచక్యంగా మెలిగి వాడే అసలు 'మాస్టర్' అన్నారు సురేష్ కృష్ణ. ఈయన దర్శకత్వం వహించే 'మాస్టర్'

మద్రాసు సినిమా వార్తలు

చిత్రంలో చిరంజీవి, సాక్షి శివానంద్, బ్రహ్మానందం, విజయకుమార్, ఎ.వి.ఎస్., నూతన ప్రసాద్, ఉత్తేష్ ప్రధాన పాత్రధారులు. మాటలు: సత్యానంద్. సంగీతం: దేవా.

ఇప్పమైన తారలు

నటుడు ప్రభుదేవా ఇప్పరైవం సుబ్రహ్మణ్య స్వామి; నుదుటిపొద వీబూది రేఖలు తప్పని సరిగా ఉండాలిందే. "అవునండీ, ఇదొక్కటి నేను చిన్నప్పట్టుంచి పాటిస్తున్నాను. మురుగన్ భక్తుడి అయినా విబూది

నటరాజస్వామికి కూడా వర్తిస్తుంది కదా?" అన్నాడు. "మా ఇప్పమైన నటిమణులు లెవరండీ?" అని అడిగితే ముగ్గురేనండీ, సిల్వీ, స్మిత, నగ్నా, రంభ; వీళ్ల ముగ్గురినే ఎందుకు ఇప్పపదతానంటే వీళ్ల డ్యాన్సులలో 'ఈత్' కనపడుతుంది. దాన్స్ డైరెక్టర్గా నేనిచ్చే సూచనలు ఇట్టే గ్రహిస్తారు. గుర్తుంచుకొని అలాగే చేస్తారు. సిల్వీ, స్మిత ఏ స్వర్గాన ఉండోగానీ, తతిమ్మా ఇద్దరికన్నా ఎంతో అవలీలగా చేసింది," అన్నాడు ప్రభుదేవా.

అత్రేయ పేరిట అవార్డు

అతి సామాన్యుడికి సైతం బోధపడే రీతిలో పాటలు రాయగల డిట్ట అచార్య అత్రేయ. నటి యువ రచయితలకు స్ఫూర్తి అత్రేయ. ఆయన కొరవ 11 పేజీలో

"ఇదరు హీరోయినుంటే నేను చచ్చినా ఒప్పుకోను"

ఫ్లోర్ బయట రంభ చాలా సీరియస్ గా కనిపించింది; పెట్లో సీరియస్ నవ్వివేళంలో పాల్చి, అదే మూడో బయటకొచ్చిందేమో అనుకున్నాడి విలిఖరి; కానీ, ఆ సంగతి అమెనే అడిగితే అసలు కారణమేమిటో తెలిసింది. అకసైనే ఇద్దరు హీరోయినులు ఉండే చిత్రాల్లో నటించేసు గాక నటించను. కథ చెప్పటప్పుడు అంపార్లెంట్ కెరెక్టర్ వీడినని నమ్ముటలుకు తారు. చివరికి ఆ పాత్ర చప్పింది పోతుంది. వేసి ఏం ప్రయోజనం? అందుకే అదంత పెద్ద కంపెనీ అయినా సరే, పేరుమాసిన పెద్ద హీరోల పక్కనైనా సరే - డబుల్ హీరోయినులుండే పక్కర్లో చేయకూడదనే దృఢ నిర్ణయానికి రాక తప్పదం లేదు. "అడిమైపెన్" అనే తమిళచిత్రం డైరెక్టర్ సెల్వమణి ఏం చేశాడో తెలుసా? ఆ చిత్రంలో అతని కాబోయే భార్య రోజా, నేనూ హీరోయినులమైతే - రోజా పాత్ర

ప్రాధాన్యతను మాత్రం పెంచి, నా పాత్రను చచ్చుగా తీర్చేశారు. మరి అంత అన్యాయమేంటి! 'అరుణాచలం' చిత్రంలోనూ అలాంటి అన్యాయమే జరిగింది. అదేసరి 'జానకిరామన్' అనే తమిళ చిత్రంలో కూడా నగ్నా పాత్రను



పెంచి, నా పాత్రను తగ్గించేశారు. అమె ప్రయుడు శరత్ కుమార్ ఈ చిత్రంలో హీరో. వ్యాపారంలో పర్వనల్ ఇంటర్నేషను బొప్పించడం భావ్యమంటారా?" అంది రంభ. నిజమే. పాపం...

ఎన్.వి.కృష్ణారెడ్డి విశ్వరూప సందర్శనం

ఆహ్వానం

తన చిత్రాలకు ఆహ్లాదకరమైన పేర్లు పెట్టడంలో దర్శకుడు ఎన్.వి. కృష్ణారెడ్డి ఘటికుడు. కథకు అన్వయించేలా పేరు పెట్టటం అతని ప్రత్యేకత. గతంలో శుభలగ్నం, మావిచిగురు, ఎగిరే పావురమా వంటి సొగసైన పేర్లతో సినిమాలు తీశాడు; ఇప్పుడు అందరికీ పరిచయమైన తెలివైన అందమైన పేరు "ఆహ్వానం".

అసభ్యతను దూరంగా వుంచి పరిశుభ్రమైన, ఆరోగ్యకరమైన, కుటుంబ కథాపరమైన చిత్రాలను రూపొందించటం జీవిత లక్ష్యంగా వుంచుకొన్నాడు కృష్ణారెడ్డి. కనీసం హీరోయిన్ పైట జారటంకాని, ఇతర స్త్రీ పాత్రల్లో ఏకించే అగ్లెలకాని తన చిత్రాల్లో ఇంతవరకు చూపలేదు. కృష్ణారెడ్డిలోని ఈ సద్గుణం మెచ్చుకోగలిగింది.

అర్ధనగ్న దృశ్యాలు, ఇతర మసాలాలు లేకున్నా కృష్ణారెడ్డి చిత్రాలను ప్రేక్షకులు అభిమానిస్తున్నారు. ఆదరిస్తున్నారు. దానికి కారణం చిత్రంలో బలమైన కథను అమెద్దటం. కథనాన్ని పట్టుగా నడిపించటం. హాస్యాన్ని, సెంటిమెంటును సమపాళ్లలో డోడించటం, ప్రేక్షకుల మనస్తత్వాన్ని గుర్తించి నవ్వివేళాలను డిగించటం, అనందపరచే సంగీతాన్ని కుదర్చటం.

ఇదే కోవలో ఆహ్వానం చిత్రాన్ని కూడా రూపుదిద్దాడు కృష్ణారెడ్డి. కథ, స్టోరీ, దర్శకత్వం, సంగీతం వీటన్నిట్లో పరామామూలుగా ఆయన తన విశ్వరూపం ప్రదర్శించాడు. కథలో నూతనత్వానికి స్వాగతం పలికాడు. కొందరు వ్యక్తుల్లో మూర్తిభవించి వుండే డబ్బుపొది పేరాళను వ్యంగ్యంగా చూపాడు. అలూమగల మధ్య

అనురాగాలకు ప్రాణం పోశాడు. విలువైన ఆ ప్రాణాన్ని డబ్బుపొది వున్న పేరాళ ఎలా నులిమేస్తుంది అన్న నగ్నసత్యాన్ని నీతిదాయకంగా నిరూపించాడు. విదాకులు యివ్వటం అపామాపీ కాదని, దానివల్ల భార్యభర్తల కుటుంబాల్లోని పిన్నపెద్దా మానసిక

చిత్రసమీక్ష

గ్రద్దలూరు గోపాలరావు

కోభకు గురికావలసి వస్తుందని, అందువల్ల విదాకులను ప్రోత్సహించటం సబబు కాదన్న సందేశాన్ని అందించాడు. వివాహ బంధంలో మంగళ సూత్రానికివున్న ప్రాముఖ్యతను, మూడు ముళ్ల విలువను చాటి చెప్పాడు. సంగీత దర్శకుడుగా ఆయన పాటల్లో సాహిత్యానికి పెద్దపీట వేశాడు.

సీతారామశాస్త్రి, భువనచంద్ర వ్రాసిన పాటలకు సన్నివేశాల పరంగా భావాన్ని మిళితం చేసుకొని సాగిపోయే సంగీతం కూర్చాడు. "దేవతలారా రండి మీడివెనలందించండి", "పందిరి వేసిన ఆకాశానికి ఇవ్వమ్మా ఆహ్వానం", "మనసా చూడవమ్మా ఎగిసె భావాలతో", ఈ పాటలు మెలోడి ప్రాధాన్యతతో ప్రయాణం సాగించి ప్రేక్షకులను అనందతీరాలకు చేరవేస్తాయి. దివాకర్ బాబు సంభాషణలు చమత్కారంతో కూడుకొని చిత్రంలో ఉన్నత స్థానం పొందాయి. శరత్ ఫోటోగ్రఫీ మంచి స్థానం ఏర్పరచుకుంది.

ఈ ఆహ్వానంలో రవి (శ్రీకాంత్) అనే యువకుడికి డబ్బుపొది ఆశ ఎక్కువ. కట్టుం ఎక్కువ యిచ్చే అమ్మయిన తన భార్యగా కొరవ 11 పేజీలో



రవీంద్రనాథ్ టాగూర్ జయంతి సన్మానం అందుకొంటున్న డాక్టర్ మొహరేమణి, ప్రక్కన పొన్నాల రామసుబ్బారెడ్డి, వి.వి. రమణారెడ్డి, కె. నారసింహారెడ్డి, కె.పి. నారాయణరావు, శ్రీమతి రాళ్లపల్లి రాజ్యలక్ష్మి.

దాసరి కుమారుడూ హీరో అవుతున్నాడు!

తన కుమారుడు అరుణ్ కుమార్ ను దర్శక, నిర్మాత దాసరి నారాయణ రావు "గ్రీకు వీరుడు" అనే చిత్రం ద్వారా హీరోగా పరిచయం చేయ బోతున్నాడు.

కొరవడిన అత్యుచ్చాసం

పేరు పెనిమా రంగంలో దర్శక, నిర్మాతలలోగానీ, రచయితలలోగానీ అత్యుచ్చాసం బోత్తిగా కనిపించడం లేదు. ఏ సబ్బిళ్ల అనానికి నచ్చుతుంటే ఎవరికీ తెలియకూడక ఉంది. చక్కని కథలు స్పష్టమై ఏం ప్రయోజనం అంటున్నారు.

సాహసించలేక పోతున్నాడు. ప్రయోజనాత్మక చిత్రాలు తీసినందువల్ల ప్రయోజనం ఏమిటంటున్నారు - మొత్తం మీద మన సినిమా కథలను మనం తయారు చేసుకొనే స్థితిలో లేమని చెప్పొచ్చు. అందుకే విజయవంతమైన ఇతర భాషా చిత్రాల పాక్కులను కొనడానికి మన నిర్మాతలు పోటీలు పడుతున్నారు. అంత రయనీయ స్థితిలో, దీనాపథ్యంలో ఉంది తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమ. పతనాపథ్యంలో పథలోందని చెప్పినా తప్పలేదు. అటువంటి పరిస్థితుల్లో ఏం బావుకుండామని కొత్త నిర్మాతలు ఈ చిత్రరంగంలో

పొలం, పాటు అమ్మకం

- * నెల్లూరు మూలాపేటకు 10 కిలోమీటర్ల దూరంలో నరసింహపురం రోడ్డుకు డాక్టర్ సి.వి. రామన్ రెసిడెన్షియల్ కాలిజీకి మధ్య జొన్నవార డ్రిడ్డి సమీపంలో 11కోట్ల విలువైన రొడ్ల డైరీ ప్రాజెక్టుకు చేరువలో పరిశ్రమలకు రెసిడెన్షియల్ జూనియర్ కాలిజీలకు పనికివచ్చే 15 యకరముల పొలం.
- * నెల్లూరు టౌన్ మూలాపేటకు 2 కి.మీ దూరంలో నరసింహపురం రోడ్డు అనుకొనివున్న య2.40సెం. పొలం.
- * నెల్లూరు టౌన్ రామలింగాపురంలోని P.W.D ఆఫీసు సమీపంలో లైఫాస్ రోడ్డు దగ్గరగల 3 ప్లాట్లు.
- * పొదలకూరు రోడ్డులో తెలుగు గంగ ప్రాజెక్ట్ క్వార్టర్స్ ఎదురుగా వున్న 3 ప్లాట్లు అమ్ముటయను.



వెంకటేశ్వరం అసెంబ్లీ సభలో ప్రసంగిస్తున్న బోడా చిదంబరం, కె.వి. సుబ్బారెడ్డి, బలరామిరెడ్డి, స్వామి స్వాత్మానంద, మార్కండేయనంద స్వామి, చదలవాడ వెంకటేశ్వరయ్య.

నెల్లూరు సంగతులు

విధంగా మూడు రోజులపాటు జరుగుతుంది. మత పెద్దలు చంద్రయన్ని ప్రకటించడంలో స్పష్టించి ఆయోమయం వల్ల, వివిధ ప్రాంత ప్రజల సౌకర్యార్థం ఈనెల 19, 20, 21 తేదీల్లో పండుగను నిర్వహించనున్నారు. రొట్టెల పండుగను పురస్కరించుకొని చేయవలసిన ఏర్పాట్లను వివిధ కాల అధికారులతో నెల్లూరు ఆర్టీఓ ఆరోగ్యం 12 తేదీ సమాజించారు. మునిసిపాలిటీని మంచినీటి కొరతలు, మరుగుదొడ్లు, పారిశుధ్య, లైటింగ్ ఏర్పాట్లు చూడమని కోరారు. ఆర్టీసి ప్రత్యేకంగా 121 బస్సులు నడుపుతుందని అధికారులు తెలిపారు. వైద్య ఆరోగ్య కళా మందులు, మాకులతో సిద్ధంగా వుంటాననబడి. ఈ మూడు రోజులు కరెంట్ కట్ చేయమని విద్యుత్ కళాధికారులు చెప్పారు. 200 మంది పోలీసులు పనిచేస్తారు. జనరేటర్, ఫైరింగ్ కూడా దర్గా వద్ద అందుబాటులో ఉంచారు. ఏర్పాట్లు బాగానే వుంటున్నాయి కానీ, ప్రతి యెడది వక్రబోర్డు పెడుతున్న హాండ్లలో కలెక్షన్ ఎంతో ఏ ఒక్కరికి తెలియజేయడం లేదు. దర్గా వద్ద శాశ్వతంగా పెద్ద నిర్మించే విషయంలో రాజకీయ నాయకులు చేరవ తీసుకుంటే బాగుంటుంది.

వినియోగదారుల సంఘాన్ని 4 నుంచి 10 ప్రాదేశిక నియోజకవర్గాలుగా అయిదు కట్ట ప్రాతిపదికన విభజిస్తారు. ప్రతి సాగునీటి వినియోగదారుల సంఘానికి ఒక అధ్యక్షుడిని ఎన్నుకొంటారు. ప్రాదేశిక నియోజక వర్గాల నుండి ఎన్నుకోబడిన సభ్యులు, మేనేజింగ్ కమిటీ సభ్యులుగా వ్యవహరింప బడతారు. ప్రాదేశిక నియోజక వర్గాల వివరాలు 12 తేదీ ప్రకటించారు. ఎన్నికల బోటిఫికేషన్ 18 తేదీ విడుదలవుతుంది. జిల్లాలో 861 సాగునీటి వినియోగదారుల సంఘాలు, 5,700 ప్రాదేశిక నియోజకవర్గాలు ఉంటాయి. ఏకగ్రీవంగా ఎన్నిక జరుపుకున్న సంఘానికి ప్రభుత్వం 15వేలు బహుమానం ఇస్తుంది. జిల్లాలో అన్ని సంఘాలకు ఎన్నికలు ఏకగ్రీవమైతే 4 కోట్ల 30 లక్షలొస్తుందనీ; ఈ డబ్బుతో, సాగునీటి పనులు చేపట్టడం కోసమే కలెక్టర్ ఆలోచన. కానీ, ఏకగ్రీవవానికి రైతులు బద్ధిగా వుండాలి కదా?

రూపాయకే మంచినీళ్లు

కేవలం ఒక్క రూపాయకే పావు లీటర్ ఫ్రాజ్నిక్ వాటర్ ప్యాకెట్లను కుసుమపాఠ శైలి ప్రాడక్స్ వారు నెల్లూరు ప్రజలకు అందిస్తున్నారు. ఈ వాటర్ ప్యాకెట్ల విడుదల కార్యక్రమం 9 తేదీ వేదాయపాఠంలోని కుసుమపాఠ కార్యాలయంలో జరిగింది. స్వచ్ఛమైన భూగర్భ జలాలను వేడిచేసి, క్రిమిరహితం చేసి, లవణ పోషకాలను కోల్పోవకుండా ఈ వాటర్ ప్యాకెట్లు తయారు చేస్తున్నట్లు సంస్థ ఎం.డి. చామకూర హరగోపాల్ చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో సింధూర సర్కింగ్ హోమ్ డాక్టర్ జి. రామచంద్రారెడ్డి, కొనికా ఫోటోల్యాండ్ అధినేత డి. వెంకటరమణయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సాహిత్య అకాడమీ పునర్వ్యవస్థీకరణ

సింహపురి సాహిత్య సాంస్కృతిక అకాడమీ పరిధిని విస్తృత పరిచి, పునర్వ్యవస్థీకరిస్తున్నట్లు సంస్థ కార్యదర్శి పాయసం సుబ్రహ్మణ్యం చెప్పారు. హైదరాబాద్లోని పంకి, కిన్నెర ఆర్ట్స్ థియేటర్స్, మద్రాసులోని తెలుగు అకాడమీ తరహాలో సంస్థను తయారు చేసేందుకు వీలుగా పాత కార్యవర్గాన్ని రద్దు చేశారు. సాహిత్య, సాంస్కృతిక రంగాల్లో అనుభవమున్న వారితో కొత్త కమిటీని ఎన్నుకొని పునః ప్రారంభిస్తారట.

వెంకటేశ్వరం రథయాత్ర

స్వామి వెంకటేశ్వరం మధ్య అమెరికా ఇతర పాశ్చాత్య దేశాల్లో సనాతన ధర్మ ప్రచారం చేసే మాతృభూమికి తిరిగి వచ్చి, ఈ ఏడాదితో సూరేళ్లు పూర్తవుతుంది. వెంకటేశ్వరం స్వదేశీ పునరాగమన శతాబ్ది వేడుకల్లో భాగంగా కన్యాకుమారిలో తయారు చేయించబడిన ఆకర్షణీయమైన రథం ఆంధ్రదేశంలో పర్యటనకు బయలు దేరింది. ఈ రథం 2 తేదీ నెల్లూరు వచ్చింది. దర్గామట్టలోని కృష్ణయోగ మందిరం వద్ద రథానికి జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సాంబశివరావు స్వాగతం పలికారు. టౌన్లోని వివిధ పెంట్ల మీదుగా రథం టౌన్లోనుకు చేరుకుంది. ఇక్కడ జరిగిన బహిరంగ సభలో బోడా

చిదంబరం, చదలవాడ వెంకటేశ్వరయ్య, సురేష్ రెడ్డి, స్వామి స్వాత్మానంద, మార్కండేయనంద, కొండా బలరామిరెడ్డి, ఎస్.వి. నరసింహారావు తదితరులు మాట్లాడారు.

మునిసిపల్ వైద్య శిబిరం

జన్మభూమి కార్యక్రమంలో భాగంగా, మునిసిపల్ ఛెర్చ్ ఆనం వివేకానందరెడ్డి 4 తేదీ మునిసిపల్ ఆఫీసులో వైద్య శిబిరం నిర్వహించారు. శిబిరాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సాంబశివరావు ప్రారంభించారు. వందలాది మంది రోగులను షిర్డిసాయి రూల్ వెల్చర్ మెడికల్ ఫౌండేషన్ తరఫున డాక్టర్లు ఎ.వి. సుబ్రహ్మణ్యం, వెంకటేష్, మూర్తి, జి.వి. ప్రసాద్, సుధాకరరెడ్డి, ఎ.కె. చారి, మదన్, జె. శివప్రసాద్, మనోహరరెడ్డి, సత్యనారాయణరెడ్డి, జ్యోతిర్మయి, తనూజ, శ్రీధరరెడ్డి, దేవసేన, పద్మశ్రీలు పరీక్షించారు. హోల్ నోట్ మందులపావుల విశ్రేణులు శిబిరంలో పాల్గొన్న రోగులకు మందులు ఉచితంగా అందిస్తూ; నిదార్ల ల్యాబ్ ఉచితంగా రక్త పరీక్షలు నిర్వహించింది. ఆనం వివేకానందరెడ్డి, ఎమ్మెల్యే రమేష్ రెడ్డి, ఇతర కాన్సిల్లర్లు, అధికారులు దగ్గరుండి మరి రోగులకు సేవచేశారు.

ఉచిత శిక్షణ

జిల్లాలోని మహిళలకు ప్యాట్రీక్ పెయింటింగ్లో మహిళలకు ఉచిత శిక్షణ ఇస్తారట. వివరాలకు నెల్లూరు కొండాయపాఠం గేటు వద్దగల, భారతి మహిళా మండలిలో సంప్రదించమని నిర్వాహకులు అరిగెల రాజేశ్వరమ్మ కోరుతున్నారు.

భారతీయత మార్గ దర్శకుడు రవీంద్రుడు!

వర్ధమాన సమాజం యాజమాన్యాన విశ్వకవి రవీంద్రనాథ్ టాగూర్ జయంతి సభ 10 తేదీ టౌన్ హాల్లో జరిగింది. అధ్యక్షించిన మాజీ జిల్లా జడ్జి కె.పి. నారాయణరావు మాట్లాడుతూ రవీంద్రుని కవిత్వంలో ఏకీకృతీపాసన, బ్రహ్మ సమాజం ప్రభావాలున్నాయన్నారు. వక్ర గూడూరు డి.ఆర్.డబ్ల్యూ కళాశాల ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ మొహర్యణి రవీంద్రుని ఖండ కావ్యాలను గూర్చి సవిమర్శకంగా, సమగ్రంగా విశ్లేషించారు. భారతీయతకు మార్గ దర్శకుడైన రవీంద్రుని కవిత్వలో ఉపనిషత్తుల సారాంశం, కాలిదాసు కమనీయ భావాలు, వైష్ణవ కవుల

భావరమ్యుత స్పృష్టంగా దర్శనమిస్తాయి. రవీంద్రుడు ప్రకృతి పరిశీలకుడు. ఆ మహనీయుని ప్రతి ఖండికలో ప్రకృతి ప్రతిబింబించింది. ప్రకృతి మానవ స్వభావానికి లంత గుదిరింది; కవిత్వం వెలయించిన రవి కవి ప్రకృతిని త్రికరణ కుద్దిగా ఉపాసించినట్లు చెప్పిరామె. సభా ఛోషకులు వర్ధమాన సమాజం అధ్యక్షులు పి.వి. రమణారెడ్డి వక్రను ఘనంగా సన్మానించారు. సభా ప్రారంభానికి ముందు శ్రీమతి రాళ్లపల్లి సుబ్బలక్ష్మి బృందం ఆలపించిన భక్తిగీతాలు సభికులను ఆలరించాయి. డాక్టర్ కరిమదొల నరసింహారెడ్డి అతిథులను పరిచయం చేయగా, సమాజం కార్యదర్శి పొన్నాల రామసుబ్బారెడ్డి స్వాగత. వందన సమర్పణలతో సభ ముగిసింది.

శంకర జయంత్యుత్సవాలు

నెల్లూరు పినాకి విద్యా పీఠం 51వ జయంతిని పురస్కరించుకొని శంకర జయంతి సభలు 11,12,13 తేదీల్లో టౌన్ హాల్లో జయప్రధంగా జరిగాయి. మొదటిరోజు సభకు డి.వి. రెడ్డి అధ్యక్షత వహించారు. వక్ర శిలాక రఘునాథశర్మ 'భారతీయ గురుభావన' అనే అంశంపై మాట్లాడుతూ శ్రీకృష్ణుడు, వేదవ్యాసుడు, శంకరాచార్యులు భారతీయ తాత్విక చింతనకు ఎనలేని సేవచేశారు. జ్ఞానాంజక శిలాక, అజ్ఞాన తిమిర నిర్మూలన చేసేవారు గురుపని; గురువుకు వేద జ్ఞానం, శాస్త్రజ్ఞానం, సాహిత్య జ్ఞానం, ఆచారం, భక్తి, క్షమ, చాతుర్యం ఉండాలన్నారు. రెండవరోజు సభను కొండా బలరామిరెడ్డి అధ్యక్షత వహించారు. వక్ర అమృతవాక్కుల శేషకుమార్ మాట్లాడుతూ కేవలం గిరి శివాలలో శంకరులు అత్య స్వరూపాన్ని వివరించారు. దేహాండ్రయ మనోబుద్ధులు చిత్ర అహంకారాలు అత్యకాదని, జాగ్రత్ స్వప్న సుషుప్తాచురయావస్థలో ఉండి; అత్యనవత సర్వభూతాని అని చెప్పి సామాజిక చైతన్యం తెచ్చిన రిఫార్మిస్టు శంకరాచార్యులని చెప్పారు. చివరిరోజు సభను ఒమ్మిన సుబ్రహ్మణ్యం అధ్యక్షించారు. శంకరులు - అర్చితం అన్న అంశంపై శిలాక రఘునాథశర్మ మాట్లాడారు. శంకర భగవత్పాదులు విశాల విశ్వంలోని సర్వమానవ జాతి, మత, కుల భేదాలు లేకుండా తరించే మార్గం చెప్పారని, బ్రహ్మసత్యం, జగన్మిత్యతత్వం శంకరులు బోధించారని వివరించారు. ఉపన్యాసకులను మాజీ జి.ప. ఛెర్చ్ డేగా నారసింహారెడ్డి సన్మానించారు. జయంత్యుత్సవాలు విజయవంత మవడానికి స్వయంపాకుల శ్రీనివాసులు, ప్రభాకర్ ఎంకో కృషి చేశారు.

సినిమా

9 వ పేజీ కొరవ పాటలను ఇప్పటికే అభిమానించే వారు ఎందరో ఉన్నారు. ఆశ్రయ పేరిట ప్రతి ఏడూ ప్రముఖ సాంస్కృతిక సంస్థ 'మనస్వని'; ఉత్తమ గేయరచయితకు ఇచ్చే అవార్డు ఈ మారు సరివెన్నెల సీతారామకృష్ణి లభించింది. జి.ఎన్. స్వామి ఇకలేరు 1936లో సి. పుల్లయ్య రూపొందించిన "వ్రహ్మద" చిత్రంలో ముఖ్య పాత్రధారి జి.ఎన్. స్వామి; మధుర గాయకుడు కూడా. ఆయన ఈ నెల 2వ తేదీ సాయంత్రం మద్రాసులో షరతుపడించారు.

చిత్రసమీక్ష

9వ పేజీ కొరవ

అహోనించాలను కుంటాడు. పాతక లక్షలు కట్టుం ఇచ్చిన రాజేశ్వరిని (రమ్యకృష్ణ) పెళ్ళాడుతాడు. వివాహ జీవితం హాయిగానే సాగుతూ వుంటుంది. కానీ డబ్బు మీద అశతో శిరిష (హీరా) అనే వందకోట్ల శ్రీమంతురాలిని మళ్ళీ పెళ్ళాడెందుకు రవి పవ్వాగం పన్నుతాడు. శిరిషను గుప్పెట్లోకి తెచ్చుకుంటాడు. తన భార్యకు విడాకులిచ్చేశానని, శిరిషను పెళ్ళాడతానని మాటిస్తాడు. విడాకులు పుచ్చుకున్నట్లు పత్రం చూపమంటుంది శిరిష. కోట్ల డబ్బుకు అధిపతి కావాలని అశపథ్య రవి తనను మనస్ఫూర్తిగా (ప్రేమిస్తున్న) రాజేశ్వరికి విడాకులిస్తాడు. కోర్టు అంగీకరిస్తుంది. విడాకులు రప్పటాన్ని పెర్మిట్ కంటూ జరుపుతారు. పెర్మిట్ పీటల మీద మంగళ సూత్రం కట్టినట్టుగా, విడాకు పీటలు ఎర్రరచి, భార్య మీదలో మంగళ సూత్రం కట్టినభర్తై మంగళ సూత్రం మూడు ముళ్ళు విప్పి విడాకులు పొందాలన్నట్లు చూపారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని దుర్గామాత విగ్రహం ముందు ఏర్పాటు చేస్తారు. రవి, రాజేశ్వరి మెడలోని మంగళ సూత్రం మూడు ముళ్ళు విప్పి కున్నప్పుడు ఆమె ముఖంలో దుర్గామాతను చూస్తారు. రవి మనసు మార్చుకుంటాడు. రాజేశ్వరిని భార్యగా మరలా అహోవిస్తారు.

కథలో కొన్ని అసహజాలున్నా కథనం పట్టుగా సాగింది. శ్రీకాంత్ తన మంచినీటితో ఆ పాత్రను మెచ్చించారు. రమ్యకృష్ణ తన నటనతో మంచి అభివ్యక్తం సాధించింది. హీరా మనసున్న మనిషిగా చక్కగా నటించింది. సత్యనారాయణ, డబ్బింగ్ జానకి, గిరిబాబు, శివపార్వతి తల్లిదండ్రులుగా హానందాగా నటించారు. బాబూమోహన్, గుండు హనుమంతరావు హాస్యం బాగుంది.

గ్రంథసమీక్ష

4 వ పేజీ కొరవ

బ్రహ్మాంగారు సమాధి చెందడంతో నాటకం సమాప్త మవుతుంది. రచయిత సహజకవి, మధుర గాయకుడు, అభినవజయించే బిరుదాంకితుడు కమక, నాటకాన్ని, నవరసాత్మకంగా రచించి తానే బ్రహ్మాంగారి వేషాన్ని ధరించి, యోజనా నాట్యమండలి వారి పక్షాన అభినయించారు. ఈ పుస్తకాన్ని, ఇంటర్మీడియట్, డిగ్రీ స్థాయి విద్యార్థులకు పాఠ్యభాగంగా నిర్ణయించారు కూడా! నాటకానికి సంభాషణలే జీవం, పాటలు, పద్యాలు, తత్వాలతో అలరారుతూ నాటకం ప్రదర్శన యోగ్యమై ఉన్నది. నటునిచే వ్రాయబడిన నాటకం ప్రదర్శన యోగ్యం అయినప్పుడే రక్షింతుకుంది.

ఇల్లు బాడుగకు
నెల్లూరు రెవిన్యూకాలనీలో (రాజరాజేశ్వరి దేవస్థానం ఎదురువీధి, 3 బెడయమ్మి (అల్పాచార్యులమ్మి) గల యిల్లు మిల్లెన్ పోర్ట్స్ అన్ని వనతులు కల్గినది బాడుగకు యివ్వబడును. వివరములకు పోస్ నెం: 327750

SUPRAYOGA

NARASIMHA KONDA, NELLORE RURAL, A.P. RESIDENTIAL SCHOOL

PROMOTED BY THE MANAGEMENT OF Dr. C.V. RAMAN EDUCATIONAL INSTITUTES, NELLORE

ADMISSION NOTICE

(For Classes III to X, ICSE & State Syllabus)

In today's Competitive World the all round development of a child is very essential, as the theory of 'SURVIVAL OF THE FITTEST' holds good.

To cater to the needs of the burgeoning trend, SUPRAYOGA, a School of national standards has now come up with its multidimensional approach at Narasimha konda, 10 km. from Nellore Town.

SUPRAYOGA is a school that combines the Aesthetic and Academic aspects of esteemed institutions like 'RISHI VALLEY' & 'SHANTINIKETHAN'.

SALIENT FEATURES

- ☆ Swimming Pool and water sport facility
- ☆ Separate Play grounds for Cricket, Foot Ball Lawn Tennis, Basket Ball, Volley Ball etc.,
- ☆ Separate Hostels for boys and girls.
- ☆ Own Medical Unit.
- ☆ Nutritious and balanced food.
- ☆ Tight security arrangements.



Hostel for Girls



Hostel for Boys

- ☆ Highly Competent Staff.
- ☆ Studies through Audio-Visual aids
- ☆ Well furnished library.
- ☆ Well equipped labs.
- ☆ Computer Education.
- ☆ Yoga, Martial Arts, Dance, Music, Arts & Crafts etc.,

JOIN SUPRAYOGA - Make Education a meaningful yet joyous experience.

For Application Form and Prospectus please contact :

"SUPRAYOGA INFORMATION CENTRE"
C/o Dr. C.V. Raman Educational Institutes, NELLORE.

"SUPRAYOGA RESIDENTIAL SCHOOL"
Narasimha konda, Nellore Rural, NELLORE (A.P.)

OR

Obtain prospectus by sending a D.D. of Rs.200/- Drawn at Nellore in favour of "CHAIRMAN, SUPRAYOGA RESIDENTIAL SCHOOL". PHONES : 328977, 323367

CLASSES TO COMMENCE IN MID JUNE.